



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION: DANUS, 2
Redacción 2075
Teléfono: Administración 1745

Palma de Mallorca, Sábado 5 Enero de 1946

AÑO VIII :--: NUMERO 1.915
PRECIO: 40 CENTIMOS
Suscripción mensual: 8 pesetas.

Vibrantes adhesiones a Franco

Por la actitud del Gobierno español ante la campaña insidiosa extranjera

Ciudad Real. — El Presidente de la Diputación ha cursado al Jefe del Estado un despacho telegráfico expresando la adhesión de la Corporación con motivo de la última declaración formulada por el Consejo de Ministros en defensa de la dignidad de España. Se tienen noticias de la provincia de que muchas entidades oficiales y particulares han dirigido al Caudillo análogos telegramas de adhesión y felicitación. — Cifra.

Sevilla. — La Diputación ha enviado un mensaje al Caudillo testimoniándole su adhesión inquebrantable por su actitud tomada recientemente por el Consejo de Ministros ante la campaña antiespañola que se hace en el extranjero. — Cifra.

«No podemos evadir nuestro puesto directivo en el mundo de la postguerra»

«Son tan graves nuestros problemas domésticos como nuestros problemas internacionales»

Ha dicho Truman en un discurso radiado

Washington. — El Presidente Truman, en un discurso radiado, proclamó que el año 1946 será el año de la decisión de Norteamérica.

Este año, dijo, tendremos que adoptar la decisión que determinará si vamos a ganar o no este gran futuro en nuestra Patria, por el que luchamos tan valientemente.

Nuestros problemas domésticos de la postguerra son tan graves como nuestros problemas internacionales.

A menos que podamos ha-

«Todo el Mediterráneo se halla amenazado, y esta amenaza viene de Rusia»

«Con Turquía, los rusos se hallan, por primera vez, frente a una víctima fuerte dispuesta a luchar antes de arrodillarse»

Escribe el corresponsal de la Reuter en Nueva York

Nueva York. — El corresponsal especial de Reuter escribe:

Es muy probable que en circunstancias normales el silencio sea otro, pero esto nada tiene que ver con las cuestiones que Moscú plantea ante los gobiernos persa y turco.

Tampoco significa que estos tópicos balcánicos hayan quedado sin discutir en la Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores celebrada en Moscú entre Bevin, Byrnes y Molotov. Los tres Ministros han tenido tiempo y oportunidad para tratar con absoluta franqueza el asunto.

De una cosa estamos seguros y es que Bevin habrá hecho saber al Generalísimo Stalin y al Comisario del Exterior Molotov, preclaramente lo que piensa sobre las aspiraciones soviéticas en la región de Caucasia.

Ahora el Oriente Medio nos amenaza con plantearnos en 1946 problemas igualmente difíciles. Por una razón o por otra,

desde la India a Egipto no tenemos sino una serie de fábricas de disturbios y desacuerdos. La Unión Soviética y la Gran Bretaña están interesadas las dos en una sola cosa: El petróleo.

En lo que se refiere a la India nada nuevo hay por el momento. La crisis del problema hindú llegará precisamente después que en la primavera próxima se hayan celebrado las elecciones; por tanto, nos hallamos en una tregua. Pero a medida que nos trasladamos a las regiones occidentales aumenta la inquietud y el desasosiego.

El problema de la defección del Acerbailan, problema manejado a su gusto por la Unión Soviética, es uno de los hechos consumados característicos de la diplomacia soviética, que en estos momentos se muestra tan eficaz.

Ni las palabras duras de Bevin ni las fórmulas suaves de Byrnes han podido hacer otra cosa que dejar como estaba el asunto de Persia. El cordero persa sacrificado por el oso ruso.

Pero no son únicamente los persas quienes se hallan en difícil situación, ya que lo estrictamente nacional se halla corrompido por el momento. El problema de Turquía tiene caracteres propios aunque los rusos echan mano en este caso de la misma táctica, que tan buenos resultados les dió en Persia.

No obstante por primera vez se hallan frente a una víctima fuerte, dispuesta a luchar antes que arrodillarse y ceder. Se hallan en suma frente a un país no debilitado por la guerra.

En el Acerbailan el caballo de batalla fué la cuestión de la democracia; en Turquía lo es la racia y la religiosa. Ahora nos hemos de acostumbrar desde este mismo instante a pensar que la audacia ha sido, es y será de los rusos. Pero también hay armenios, georgianos, turcos y otros muchos, esparcidos por todo el mundo, que han soñado siempre en poseer una propia patria bajo su propia iglesia.

Al estudiar los orígenes del problema halláramos que la crisis definitiva es la actitud soviética. Los rusos siempre parecen buscar su propia seguridad y en este caso buscan también la del gran invulnerable centro petrolífero de la Unión Soviética procede de Baku y región fronteriza de Persia y Turquía y fijándose bien, se puede ver perfectamente que el Acerbailan serviría como de cojín para Baku.

Al mismo tiempo, las demás regiones de la Unión Soviética piden a Turquía que debía hacer como un cinturón de rotación de la tan anhelada región petrolífera, pero no hemos de perder de vista el caso de los Dardanelos, que es en realidad dique de contención entre las esferas de influencia británica y rusa.

El forcejeo y la lucha callada entre ambos ha sido siempre grande. Los rusos no solamente quieren libre acceso al Estrecho, sino que también quieren bases en el mismo Estrecho o cerca de él. La negativa que se dió a este respecto fué tan rotunda que los soviets incluso se desanimaron.

Esta Turquía ha dado muestras de amar mucho su propia tierra y no está dispuesta a ceder ninguna pulgada de la misma, sino antes bien ir a la lucha. Bevin en una ocasión se refirió ya a las ambiciones de Rusia, que llega hasta a meterse de lleno en nuestros asuntos, y con esto no hay que decir que se refiere a los Dardanelos, Islas de Dodecaneso y Tripolitania, donde Moscú quiere ensayar el sistema de la administración colonial.

El comentarista se refiere al tratado anglo-egipcio de 1936, con una vigencia de 20 años y que ahora El Cairo pide su revisión. Además —agrega— se convino en que el Sudan mantendría su propio estatuto de condominio pero ahora en El Cairo se muestran disconformes con ello.

El punto de vista británico es que todo el Mediterráneo se halla amenazado; pero esta amenaza viene de parte de Rusia. El conflicto histórico que alcanzó su punto culminante en el Siglo XIX pudo haber desaparecido; pero lo que en realidad sucedió es que durante algunos años desapareció de escena, surgiendo hoy con nuevas características y nuevos factores.

EISENHOWER, probable Secretario General de las Naciones Unidas

Suena también el nombre de Eden



EISENHOWER

Londres. — Aunque el nombramiento de secretario general de las Naciones Unidas es uno de los primeros problemas que debe es-

tudiar el Consejo de Seguridad en su reunión de este mes, todavía no han decidido nada ninguna de las Delegaciones de dicho Consejo respecto al candidato que presentarán.

Se barajan varios nombres, entre ellos el general Eisenhower y el de Mr. Eden, pero aún no hay nada resuelto, y, según se dice, puede haber sorpresa cuando se reúna la Asamblea General en la semana próxima.

Estados Unidos, Gran Bretaña, y la U. R. S. S., están discutiendo sus puntos de vista, y es probable que lleguen a un acuerdo sobre una lista de nombres, antes de que se reúna el Consejo de Seguridad.

Se agrega que en el caso de poder convencer al general Eisenhower para que acepte, éste sería el favorito para el puesto de secretario general.

Respecto a Mr. Stettinius, que se encuentra en camino de Londres, se discute si estará en condiciones físicas de desempeñar tal cargo, después de su reciente enfermedad.

Entre los probables, de los ingleses, además de Eden, que sigue siendo el favorito de los británicos, se encuentra Richard Law, ex Ministro de Estado. También se ha mencionado el nombre de Sir John Anderson.

De los franceses, únicamente ha sonado el nombre del jefe socialista León Blum.

Los chinos y los soviéticos se han abstenido de hacer propuestas alguna. — Efe.

Washington. — El director de la asociación americana Pro Naciones Unidas, Clark M. Eishelberger, ha afirmado que el difunto Presidente Roosevelt era partidario de un sistema de fideicomiso.

La solemne función de Rogativas de mañana

El Alcalde invita a vecindario

La crítica situación que la pertinaz sequía que padecemos produce no solamente en nuestros campos, sino también en el abastecimiento de nuestra Ciudad, ha motivado que el Ayuntamiento de Palma, interpretando los religiosos sentimientos de esta ciudad, solicite de nuestro amado Prelado la celebración el próximo domingo a las 4:30 de la tarde de una procesión de rogativas para impetrar del Altísimo el beneficio de la lluvia.

A este acto en el que se llevará procesionalmente el Santo Cristo de la Sangre tan venerado por nuestros conciudadanos invita esta Alcaldía a todo el clero secular y regular y a los fieles todos de la Isla en la seguridad de que esta invitación será bien acogida y con la confianza de que el pequeño sacrificio que ocasione será recompensado por Dios Nuestro Señor.

El Alcalde
JUAN COLL Y FUSTER

La creación de la Comisión de la Energía atómica

será uno de los temas que Gran Bretaña propondrá para discusión en la Asamblea de la O. N. U.

Todavía no se puede dar una respuesta a Francia

Nuevo Embajador portugués en España



El Dr. D. Antonio Faria Carneiro Pacheco, hasta ahora embajador portugués en la Santa Sede, ha sido designado para el mismo cargo en España. — (Foto Cifra)

Londres. — La Gran Bretaña presentará hoy la propuesta de que uno de los temas discutidos por la Asamblea de la organización de las Naciones Unidas, sea la creación de la comisión de energía atómica. — Efe.

Londres. — El portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores británico declaró que serán necesarias nuevas consultas entre las tres grandes potencias, por conducto diplomático, antes de que los Estados Unidos puedan contestar a la nota francesa solicitando aclaraciones sobre el comunicado de Moscú. Agregó el portavoz que la nota francesa está dirigida a Norteamérica porque Byrnes fué quien presidió la sesión de los tres grandes, en la cual se habló de este asunto, que es evidente que dicho país no está en condiciones de contestar.

El Ministerio de Asuntos Exteriores británico ha recibido una copia de la nota francesa y largos documentos que se harán públicos en París esta tarde. — Efe

Sofía. — Como resultado de las sugerencias acordadas en la conferencia de Moscú, dice la United Press, que el Gobierno búlgaro ha empezado las negociaciones para ampliar la base actual del Gobierno. — Efe.



EDEN

so de las Naciones Unidas sobre cualquier base del Pacífico que necesitaran los Estados Unidos.

Pidió que el Gobierno de Washington declare que las bases de dicho océano que adquiere para su seguridad queden sometidas a un sistema de fideicomiso. — Efe.

Londres. — El embajador soviético en Londres ha sido designado por su Gobierno para representarle en la Comisión de Extremo Oriente que formulará las demandas de los aliados en este país. Como ayudante, Gromiko tendrá al consejero de la Embajada soviética en Washington, Nikolai Novikov.

Por otra parte, el teniente general soviético Kuzman Dereyanko representará a la U. R. S. S. en el Consejo Aliado en el Japón, que tendrá su sede en Tokio, y aconsejará a Mac Arthur sobre el programa administrativo de ocupación.

Este teniente general tendrá como consejero al ex embajador soviético en Tokio, Malik, que asistió a la reciente conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes Potencias aliadas en Moscú. — Efe.

De Gaulle ha salido de vacaciones para Suiza

París. — Oficialmente se anuncia que el General De Gaulle ha salido de vacaciones para Suiza en donde visitará su hermano Javier, Cónsul francés en Ginebra. Después se trasladará a la Costa Azul. — Efe.



TRUMAN

er frente prontamente a la necesidad de obtener una plena producción y empleo en el país, nos encontramos frente a graves consecuencias.

El Presidente criticó duramente al Congreso norteamericano por las dilaciones que viene pasando en la reconversión para los tiempos de paz. Señaló que los principales objetivos que deben alcanzarse son reconvertir la economía de guerra a la economía de

Inaugúrase en Barcelona una nueva residencia maternal

Se repartieron canastillas a beneficiarios de Previsión

Barcelona. — La residencia maternal del Dr. Espinosa, sita en la Avenida de la Bonanova ha sido inaugurada esta mañana a las 12:30. Presidieron el Vicepresidente del Instituto Nacional de Previsión Sr. del Corral, Gober-

nador Civil, Presidente de la Diputación y personalidades. Fueron recorridas todas las dependencias y por último se repartieron numerosas canastillas a los beneficiarios de la Institución. — Cifra.

Ayer, en la ciudad



Un merecido descanso

UN ayer largo, de varios días que han seguido al des- perezo de la fatiga y el hastio de tanta fiesta consecuti- va. Un ayer que va desde aquella entrada triunfal del año, entre clamorosa y brillan- te sinfonía de lluvia esperanza- dora, prometedora de una épo- ca de urgente alivio en tantos aspectos, a esta jornada fría de ayer, plomiza, con nevadas en las cumbres y juguetes en los escaparates de las tiendas.

Una vez más hemos dicho por decir algo: «Ahora si que, de verdad, ha llegado el in- vierno». Pero lo hemos dicho sin fé, convencidos de que pronto se nos habrá olvidado esta «verdad» y volveremos a las mañanas espléndidas de sol, a las noches templadas, al paseo a cuerpo y a las exclamaciones que cesaban nuestro clima por encima de todos los climas del mundo.

Los teatros, pasadas las ex-

cepcionales jornadas de las Fiestas, han vuelto a su habi- tual dispositivo cinematográfico que ya no abandonarán sino en contadas ocasiones, y quiera Dios que sea para bien.

Y la ciudad, con ritmo un tanto retardado, premiosamen- te, ha comenzado a subir la cuesta.

Los otros temas tan familia- res a esta Sección han disfru- tado también estos días de un merecido descanso, tras el cual, volverán a la superficie del comentario y la actualidad. Por ejemplo, esos tranvías de nues- tros pecados; esos «daxis» en vías de reorganización y con frecuentes alusiones de sus pro- pietarios y conductores a la campaña del periódico; esos alquileres cuyo aumento ha sembrado una alarma infun- dada...

Vamos a empezar de nuevo, que el que la sigue la consigue

F. J. J.

VOZ del MOVIMIENTO

Frente de Juventudes

S. E. U.

Se pone en conocimiento de todos los camaradas que deseen cursar estudios como alumnos libres, deberán atenerse a la Orden Ministerial de 12 de Marzo último sobre la Reglamentación de la concesión de dispensa, de escolaridad. Dicha Orden se halla a dis- posición de los que deseen consultarla, en estas oficinas, San Jaime, 33.

Secretariado Diocesano de Caridad

Compañía de Caridad

Relación de donativos recibidos

Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobis- po-Obispo, 1.000 ptas.
Excmo. Sr. Capitán General, 500 id.
Excmo. Sr. Gobernador Civil, 5.000 id.
Ilmo. Sr. Alcalde de Palma, 1.000 id.
Ilmo. Sr. Presidente de la Di- putación, 500 id.
Sra. del Excmo. Sr. Capitán General, 100 id.
Crédito Balear, 500 id.
Anónimo, 1.000 id.
Otro anónimo, 500 id.

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares ha contribuido a la eficacia de la

Campaña de Caridad desempe- ñando gratuitamente todas las prendas de abrigo personal y de cama que lo estaban. Además ha destinado cinco mil pesetas en bonos de a una que han sido dis- tribuidos entre familias necesi- tadas.

En días sucesivos se publica- rá nueva relación de los donati- vos que se van recibiendo en el Secretariado Diocesano de Caridad de Acción Católica (Zavellá, 17) para los fines que a dicho Secretariado fueron señalados desde su creación por el Rdmo. señor Arzobispo-Obispo de Ma- llorca.

Crónica de Palma

Regreso del Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento

En el avión correo de la «Iberia» regresó ayer tarde a esta ciudad procedente de Madrid el Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don José Manuel Pardo Suárez.

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE LAS BALEARES Donativo del Caudillo a familiares de penados

Recibidos ayer los correspon- dientes impresos, la Caja de Ahor- ros y Monte de Piedad de las Baleares ha solicitado y obtenido autorización telegráfica para ampliar hasta el 15 del corriente el plazo para que mediante ellos, puedan los familiares de penados solicitar el donativo a ellos ofre- cido por el Caudillo.

De nueve a una de la mañana, los días laborables, hasta dicho día 15 pueden, pues, pasar por estas Oficinas a recoger los im- presos de referencia.

CAMARA DE COMERCIO Registro de Exportadores

Como consecuencia de consulta formulada sobre la anual renova- ción de número para el corrien- te año en el Registro Oficial de Exportadores, se ha recibido co- municación de la Dirección Ge- neral de Comercio y Política Arancelaria, exponiendo que aquel Centro directivo ha decidi- do mantener durante el año 1946 los números concedidos en el Re- gistro de Exportadores para los años 1944 y 1945, no estimándose necesario de momento proceder a una renovación de todos ellos.

No obstante, y cumplimentando órdenes dimanantes de aquel De- partamento, se avisa a los expor- tadores de esta jurisdicción que aún no tengan número en el Re- gistro de Exportadores y que es- tén en condiciones de obtenerlo, pueden presentar ante esta Cá- mara la documentación correspon- diente (idéntica a la que se ha prescrito hasta el momento), pa- ra tramitarles la concesión de la correspondiente alta.

En cuanto a las bajas de 1945, todo exportador que estando inscri- to en el Registro haya cesado en su actividad exportadora, de- berá comunicarlo a esta Cámara durante todo el mes de enero en curso, a fin de proceder a darle la baja correspondiente.

UN AGASAJO

Anteanoche, la Sociedad Tauri- na «El Ruedo», domiciliada en Marqués del Palmer 8, tributó un merecido homenaje al popularísi- mo diestro Antonio Caparó («Sa- camontes», en el Bar de las Siete Esquinas, en el Bar de las Siete Esquinas. El festejo, al que con- currieron en pie los integrantes de la mencionada sociedad, muchos del Club Taurino, consti- tuyó una alegre nota bien expre- siva del resurgir de la afición taurina, espléndidamente manifi- tada con esta ocasión. Antonio Caparó fue muy felicitado por sus compañeros de profesión y por los aficionados, que hicieron votos por el progreso de la fiesta nacional en nuestro Bar.

Esta tarde a las seis y media llegarán los Reyes Magos

CRONICA DE SOCIEDAD

NECROLOGICAS

En la villa de Campos ha falleci- do a la edad de sesenta y seis años, después de recibir los San- tos Sacramentos y la Bendición Apostólica, doña Micaela Coll Suñer.

La finada, persona de agrada- bilísimo trato y don de gentes fué siempre muy estimada por cuan- tos a ella se acercaron, prodigan- do el bien a manos llenas, por lo que su muerte será muy sentida.

A su esposo don Juan Ballester Alou, e hijas María y Margarita y demás familia enviamos la ex- presión de nuestra mas sentida condolencia.

Después de recibir los Auxilios Espirituales ayer falleció en esta ciudad doña Ana Mayol García.

Por su bondad y altas virtudes cristianas que la adornaban se hi- zo acreedora al aprecio de sus numerosas amistades.

A su familia toda, en especial a su esposo don Antonio Pascual, e hijo Pedro, enviamos nuestro mas sentido pésame.

NACIMIENTO

El hogar de los esposos don Simón Gual Nebot, sargento de Ingenieros y doña Marta Perelló, se ha visto aumentado con una hermosa niña a la que se im- pondrá el nombre de María An- tonia.

Tanto la madre como la re- cién nacida se encuentran en buen estado.

FAJAS REINA

Vilanova, 6 Frente S. Migue-

PETICION DE MANO

Por don Vicente Sureda y Sbert y doña Isabel Sureda For- tuny y para su hijo y hermano don Raimundo ha sido pedida a doña Margarita Parpal Vda. de Obrador la mano de su hija Fran- cisca.

La boda se celebrará en breve.

DE VIAJE

Después de pasar en Palma los primeros días de viaje de novios, han regresado a la península don Alfonso Muñoz Seca y doña Carmen Fernández Cuesta, hijos respectivamente del celebrado au- tor teatral don Pedro y del ac- tual Ministro de Justicia.

Han embarcado en el vapor co- rreo de Valencia el Notario don Germán Chacartegui; el Coronel de Artillería don Julio Fellu; don Jaime Vidal; don Vicente J. Mar- qués; doña Catalina Cinerol; don Rafael Zaforteza y don Gaspar Marqués Salas.

Ayer noche salió para Barcelona y Bilbao a bordo del vapor co- rreo de Barcelona nuestro amigo, jefe de las Centurias «José Calvo Sotelo», camarada José Antonio Aysa Rodríguez.

Fajas - Sostenes - Portaligas FAJAS REINA

Ha llegado procedente de la Ciudad Condal, el Licenciado en Filosofía y Letras, don José Ma- ría Antón.

Ha salido para Barcelona y Santander el médico cirujano de la Casa de Salud Vadevilla, don Antonio Morey Umbert.

Los súbditos norteamericanos don L. Newton y su esposa doña Ellswart Newton, han llegado de Barcelona con objeto de pasar larga residencia en Mallorca, en la finca «Son Vich» de Esporlas que habitaron hace algunos años.

Ayer mañana llegó de Barcelo- na el Presidente de aquella Au- diencia Provincial don Julio Four- nier, quien se propone pasar una temporada en Palma al lado de sus hijos el Comandante del Mi- nador «Jupiter» don Rafael Ro- mero y su esposa doña María del Carmen Fournier.

En juguetes, lo mejor 'LA COCINA'

S.S. M.M. los Reyes Magos llegarán hoy a las 6'30 de la tarde, desembarcando en la explanada del muelle, recorriendo las principales calles de la Ciudad, saludando durante su recorrido a las Autoridades de Palma en el Ayuntamiento.

Durante la noche y de riguroso incógnito repartirán juguetes a los niños y niñas de Palma.

COMISION GESTORA MUNICIPAL

La Exposición Comercial se celebrará anualmente

Ayer celebró sesión la Comisión Gestora Municipal, presidiendo el Alcalde don Juan Coll Fuster y asistiendo los Gestores señores Rotger; Hevia; Fuster Rossifol; Casanovas; Cañellas; Barceló; Beltrán; Fábregas; Espasas; Jordá; Fortuny; Servera; Morell; Orlandis; Roca y Nadal.

Se tomaron entre otros los si- guientes acuerdos: A petición de varios vecinos de esta ciudad se acuerda la apertu- ra de un tramo de la calle de Pedro Martel.

Fue aprobada la liquidación de las obras de construcción de una caseta para arbitrios en la Pla- za de España, que asciende a la cantidad de 12.984.39 ptas. Obras realizadas por el contratista don Bartolomé Ramón Jaume.

Se aprueba el presupuesto adi- cional de las obras de pavimen- tación de la calle de Francisco Manuel de los Herreros que im- porta 14.231.25 pesetas.

Se dió cuenta de un telegrama del Director General de Comer- cio que dice: Cúmplase comuni- car V. E. se concede a esa ciu- dad con carácter anual la Expo- sición Comercial bajo auspicios de la Cámara de Comercio que de- berá ponerse en contacto con fuerzas vivas esa provincia, para consecución fines se le encomien- dan.

El señor Casanovas hizo re- saltar la importancia del telegra- ma, proponiendo se agradezca al Director General de Comercio la concesión de que se trata y ade- más también se comunique la satisfacción del Ayuntamiento al Delegado del Gobierno en las Ferias nuestro paisano don Juan Juan Alemany, por sus trabajos para conseguir la Exposición anual.

Se aprobó un dictamen de la Comisión de Arbitrios, encarga- do especialmente a don Gabriel Salom Llaneras, de los trabajos de diversos arbitrios municipales.

Se acordó pasara a la Comi- sión de Hacienda, a propuesta del Gestor señor Hevia, una comuni- cación de la Comisión de Viaje de estudios de la Escuela de Apa- rejadores de Barcelona.

Se aprobó un dictamen, refe- rente a la enagenación por ges- tión directa de un solar situado en el predio Ca'n Brusca, debido a haberse anunciado dos subastas y haber quedado desiertas. Facul- tándose al Alcalde para resolver todo lo pertinente en cuanto a la necesaria tramitación. El tipo de dicho solar era de 102.250 00 osetas.

A propuesta del Gestor señor Cañellas, se acuerda sea impri- mido el sermón pronunciado por el Rdo. don Sebastián Gayá en la Fiesta del Aniversario de la Reconquista de Mallorca.

Para a la Comisión de Gobier- no y Policía, una proposición del gestor señor Jordá, proponiendo que la parada de principio de trayecto de la línea del Coll d'ea Rabassa, sea restablecida en el sitio de antes la Plaza de Cort o de Santa Eulalia.

Seguidamente terminó la se- sión.

PARA LA FUNCION DE MASA

El señor Alcalde ha manifiesta- do que se congratula de la buena acogida que ha tenido entre el vecindario la propuesta de la Corporación Municipal de cele-

bra: un acto de rogativas el pró- ximo domingo, para implorar del Señor el favor de la lluvia, a fin de que pueda ser remediada la angustiosa situación en toda la Isla que atravesamos a causa de la sequía.

El solemne acto, como se sabe, se celebrará a las 4'30 de la tar- de en punto, así es que los asis- tentes al mismo deberán estar antes de dicha hora en la Plaza del Hospital para formar la pro- cesión (Hombres Via Roma y Mujeres Plaza Hospital).

Encarece una vez más el señor Alcalde a todos los palmesanos asistan a tan piadosa función con el máximo fervor.

PRESENTACION

Interesa la presentación a la mayor brevedad posible al Nego- ciado de Reemplazos de este Ayuntamiento para hacerles en- trega de un documento los reclu- tas siguientes:

Pedro Bosch Coll; Miguel Gual Ferrer; Vicente Mateo Reus; An- tonio Nigorra Oliver; Rafael Orell Orell; Antonio Roca Obrador y Juan Seguí Miralles.

También se interesa la presen- tación del reservista Juan Riera Cardona para hacerle entrega de un documento.

Y la de los soldados del Grupo Ingenieros Mixto número 2, Vi- cente Comas Monserrat; Bartolo- mé Vives Será; Mateo Aguiló Crespi; Juan Vich Gayá y Benito Femenias Ordinas.

Interesa se presente en la Se- cretaria de la Alcaldía, Pilar Odi- na Munarriz, para un asunto que le afecta.

Clausura del Ciclo de Conferencias taurinas en el Círculo de Bellas Artes

Ayer, noche, fué clausurado el ciclo de conferencias que, con la mayor brillantez, ha desarrol- lado el Club Taurino Mallorca en el Círculo de Bellas Artes, complementando la Exposición «La Corrida» de nuestro colabo- rador Joaquín Caldentey.

La sesión de clausura fué abierta por el Secretario de la «Sociedad Taurina El Ruedo», con Juan Rosselló, que hizo un panegírico de la fiesta nacional y fué muy aplaudido.

Joaquín Caldentey, a conti- nuación, cerró el curso, breve, pero enjundioso, de tauroma- guía. Su conferencia estuvo de- dicada a exponer, en términos sencillos y docentes, algunos de los infinitos secretos del arte de los toros. Su indiscutible autori- dad técnica, como intérprete de la fiesta nacional en los tres «er- rrenos» real literario y pictóri- co, se puso una vez más de re- lieve. Quiso, al final, dió las gracias en frases emocionadas a cuantos han colaborado al éxito de su exposición y al paralelo de este ciclo de conferencias, con- siderando una vez más su dedi- cación sincera absoluta al ma- yor esplendor de la fiesta más hermosa, que además es la fiesta española por excelencia.

Una gran salva de aplausos rubricó estas palabras de Quinto, que después fué muy felici- tado por los aficionados.

† ANA MAYOL GARCIA

Ha fallecido habiendo recibido los Auxilios Espirituales E. P. D.

Su afligido esposo Antonio Pascual, hijo Pedro, hija política Catalina Camps, nieto Antonio, hermana Teresa, hermanos políticos, José Vicens (ausente) y Miguel Pons, sobrinos, primos y demás parientes, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que en sufragio de su alma, se rezará en la casa mortuoria a las seis y media y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada.

El funeral se celebrará el lunes día 7 a las 10 y media en la Parroquia de Santa Catalina Thomás (Ensanche). No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Archiduque Luis Salvador, 107, bajos

† Doña Micaela Coll Suñer

Ha fallecido a la edad de 66 años después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica E. P. D.

Su afligido esposo don Juan Ballester Alou, hijas María y Margarita, hijo político Esteban Noguera, hermanos, Ponce y María, nieto Miguel, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, al participar tan sensible pérdida, ruegan asistan a la conducción del cadáver y funeral a las diez horas del día de hoy en la iglesia parroquia de San Julián (Campos), por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

Casa mortuoria: Calle Nueva, 43, Campos



LA EDAD DE LOS TOREROS

En la «Miscelánea taurina» de nuestro colega «Diario de Navarra», de Pamplona, se da cuenta de la edad que tienen los matadores de toros. Falta en la lista algún nombre y sobra algún otro; pero no por ello deja de ser interesante, y, teniendo esto en cuenta, la reproducimos.

«Noain tiene 44 años; Chicuelo, 43; Cagancho, 42; Ortega, 37; Enrique Torres, 37; Vicente Barrera, 36; P. Gallardo, 36; La Serna, 35; Fernando Domínguez, 35; El Estudiante, 34; Maravilla, 34; Láinez, 34; Rafaelillo, 33; El Soldado, 33; F. Colomo, 32; P. Bienvenida, 31; Pedro Barrera, 31; Morenito de Valencia, 31; Morenito de Talavera, 31; Niño del Barrio, 31; Gitanillo de Triana, 30; Manolo Escudero, 30; Fericás, 29; Mario Cabré, 29; Manolete, 28; Galito, 28; Fermín Rivera, 27; Belmonte, 27; Sánchez Mejías, 27; Albalcín, 26; Arruza, 25; Cañitas, 25; Andaluz, 25; Domingo Dominguín, 25; Pérez Tabernero, 25; Manuel Calderón, 25; Julián Marín, 25; Antonio Bienvenida, 24; Del Pino, 24; Montani, 24; El Choni, 24; Pepe Luis Vázquez, 23; Valencia III, 23; Pepe Dominguín, 23; Paquito Casado, 22; Angelete, 22; Angel Luis Bienvenida, 21; Luis Miguel Dominguín, 20; y Pepín Martín Vázquez, 18».

ACTO EN HONOR DE MANOLO ESCUDERO

En Méjico preparan los toreros un acto en honor de Manolo Escudero.

Como se recordará, Manolo Escudero resultó gravísimamente herido por un toro en San Sebastián al hacer un quite al matador mejicano Gregorio García.

Los matadores mejicanos quieren ahora agradecer públicamente al madrileño su rasgo de compañerismo, y seguramente el acto proyectado servirá para hacer aún más cordiales las relaciones entre los toreros mejicanos y españoles.

MARIO CABRE PREPARA UN LIBRO DE VERSOS

Mario Cabré ha mejorado mucho de la gravísima cornada que un semental de la ganadería de Guardiola le produjo al filmar el último plano de la película «El centauro», pero se verá obligado a permanecer en el sanatorio quince o veinte días más.

La forzosa estancia en el sanatorio va a aprovecharla Mario Cabré para dar los últimos toques a un libro de poemas que hace unos meses preparaba, y del que conocemos algunos, inmejorables.

Mario Cabré, galán de cinematógrafo, actor de verso, poeta y, sobre todo y ante todo torero.

TOROS EN MEJICO

En la Plaza de El Toreo se celebró el domingo la novena corrida de la temporada, con toros de Zotoluca, para Gitanillo de Triana, Manolo Escudero, Luis Briones y Luis Procuna. El ganado se presentó difícil.

Gitanillo tuvo mala suerte por la mala calidad de los dos bichos. En ambos puso buena voluntad, y escuchó ovaciones, sobre todo en el primero, en el que dió numerosos pases de calidad y sabiduría.

Manolo Escudero no hizo nada en el segundo de la tarde, limitándose a una faena de alifio. En el otro realizó una magnífica faena de muleta, dibujando varias manoleteras y naturales escalofriantes. Perdió la oreja por estar desafortunado con el estoque, ya que tuvo que despachar a su enemigo de dos pinchazos y una entera. Dió la vuelta al ruedo y salió al tercio.

Luis Briones tampoco hizo nada saliente. En su primero fué premiado con una gran ovación, sobre todo por su actuación con la capa. En su segundo se mostró valiente, pero no logró cuajar faena. Terminó de un pinchazo y una estocada, escuchando palmas.

Luis Procuna estuvo deslucido en el cuarto de la tarde, mientras que en el que cerró la corrida consiguió cortar la oreja, después de una valiente faena de muleta, Coreó por naturales y manoleteras, mientras que el público seguía la faena puesto en pie. Terminó con media estocada, que bastó.

—(O)—

El empresario de nuestra plaza de toros don Antonio Bonnin, anteayer por la noche, en un acto de confraternidad taurina celebrado en el local social del Club Taurino Mallorca, expuso los proyectos y propósitos que tiene para la próxima temporada.

A juzgar por lo manifestado, los aficionados podemos estar optimistas. Dijo que piensa organizar un abono para dos corridas de toros y una novillada de postín.

De matadores, barajó los nombres de Ortega, Manolete, Arruza, Parrita y dos más, a elegir por la propia afición.

Para la novillada, mencionó a Conchita Cintrón y Gabriel Pericás.

Los toros para tales corridas, aseguró don Antonio que serán de ganaderías punteras. Las promesas del señor empresario fueron más extensas aún, tanto, que son merecedoras de ser divulgadas otro próximo día con mayor amplitud.

Que se realicen los augurios y lo que de verdad deseamos.

QUINTO

Hace diez años que murió D. Ramón del Valle Inclán

Valle Inclán fué:

SEGUN UNAMUNO: «UN FORJADOR DE LA LENGUA», «ESPAÑOL POR ENCIMA DE TODAS LAS COSAS». SEGUN EL DOCTOR GREGORIO MARAÑÓN: «ERA EL PRIMER PROSISTA DE NUESTRA GENERACION».

Según Azorín: «Benavente y Valle Inclán representarán en la Generación del 98 la Cultura Literaria»

Se cumplen ahora los diez años de la muerte del gran escritor español don Ramón del Valle Inclán, gloria de las letras españolas contemporáneas y una de las más grandes figuras de la Generación del 98. Verdadero artífice del idioma, gran rebelde y anárquico de la literatura fué también el gran constructor de la mejor prosa castellana. Aquella prosa que según él, debe ser como un collar de perlas. Si se rompe el collar, cada perla, o sea cada palabra, ha de valer por sí misma. Así, escribió Valle Inclán la mayoría de sus obras admirables, desde las «Sonatas» hasta «Tirano Banderas», como un inmenso caudal de perlas engarzadas en el más rico collar literario de la española lengua.

LA MUERTE DE VALLE INCLAN

En un sanatorio de Santiago de Compostela, en un rincón de su gallega tierra, falleció aquel 5 de enero de 1936, a consecuencia de un ataque de uremia, don Ramón del Valle Inclán. Llevaba un año en Santiago para someterse a un tratamiento de la afección que padecía a la vejiga. En el momento de su muerte, se encontraban junto a su lecho, su hijo Carlos, entonces estudiante de Medicina en la Facultad de Santiago, y los doctores Villar Iglesias, padre e hijo y otros doctores de Santiago. El ilustre escritor conservó su lucidez hasta los últimos momentos y siempre se manifestó optimista y esperanzado de su curación.

VALLE INCLAN VISTO POR LOS HOMBRES DEL 98

Todavía caliente el cuerpo de don Ramón, se llenaron los periódicos de aquel día y los sucesivos con las palabras de afecto y cariño de sus correligionarios literarios. Don Miguel de Unamuno hablaba desde Salamanca para decir: «De Valle Inclán puede decirse que fué un forjador de la Lengua. Claro es que, a veces, era un poco fantástico; pero a él le sonaba muy bien. Era cosa de sonoridad. Era también imaginativo, que no es poco. Y sobre todo, y ante todo, Valle Inclán fué muy español. Español por encima de todas las cosas. Y romántico. Todo aquello de su carlismo y tradicionalismo era románticismo puro. Hombre de lengua bastante libre, tenía sin embargo, un cierto espíritu de justicia en sus frenéticos comentarios. No era, ni nunca fué envidioso. Por otra parte, Valle Inclán ha sido uno de los hombres de más feliz memoria que yo he conocido. Y a esta facultad espléndida de su memoria unía su imaginación inagotable y siempre viva. Y de ahí las cosas y las historias que contaba como sucedidos, espléndido fruto de su fantasía singular. ¡Pobre don Ramón! Uno

ya va pensando en que se va quedando solo, en fuerza de marcharse todos los amigos de una época...»

Azorín, en su casa de Madrid decía: «Conoció a Valle Inclán en un café. Entonces hacíamos vida de café. Valle Inclán había publicado en provincias un libro titulado «Femeninas». Luego, ya en Madrid «Epitalamio». En aquella generación del 98 había dos grupos: el que formábamos Baroja Maeztu y yo, y el otro, el que componían Benavente y Valle Inclán. En este último admirábamos el estilo. Enfrente de ellos estábamos nosotros que representábamos el sentido españolista: la realidad de nuestra vida cotidiana; mientras los del otro grupo representaban la cultura literaria. A pesar de estas separaciones, nos completábamos. Eramos una fuerza...»

Don Gregorio Marañón, desde su finca «El Cigarral», en Toledo, afirmaba: «Realmente, están de luto las letras españolas. Era Valle Inclán quizá y sin quizá, el primer prosista de nuestra generación».



EXPOSICION RETROSPECTIVA

Las obras de los pintores Pedro Blanes Viale y Francisco Bernareggi que figuran en la Exposición retrospectiva inaugurada ayer en el salón de las «Galerías Costas», llevan los siguientes títulos:

Las de Blanes Viale: 1 Plaza Atarazanas, 2 Casa azul, 3 Pájaros naranjeros, 4 Uvas al sol, 5 Calle de Mercedes, 6 Monte de Arequita.

Y las Bernareggi: 1 Almendros en flor (Génova), 2 Escena mallorquina (id), 3 Cala de Santanyi, 4 Marina, 5 Marina, 6 Biniraix.

EXPOSICION MEDARDO VERBURGH EN EL «CIRCULO DE BELLAS ARTES»

Esta noche a las siete en el «Círculo de Bellas Artes», tendrá lugar la inauguración de una exposición de óleos del excelente pintor belga Medardo Verburgh.

Las obras presentadas llevan los siguientes títulos:

1 Flores «Zinias»; 2 Bodegón; 3 Bodegón; 4 Paisaje; 5 Paisaje; 6 Paisaje; 7 Nueva York; 8 desnudo; 9 Flores; 10 Flores; 11 Bodegón; 12 Bodegón; 13 Paisaje; 14 Paisaje; 15 Mujeres lavando lana; 16 Paisaje; 17 Paisaje; 18 Flores; 19 Flores; 20 Olivos; 21 Paisaje «Ibiza»; 22 Paisaje «Mallorca»; 23 Bodegón; 24 Paisaje; 25 Paisaje «El Puerto de Pollensa»; 26 Fruta; 27 Fruta; 28 Matrimonio ibicenco; 29 Autorretrato; 30 Marina; 31 Ibicenco.

ración. Su fallecimiento ha de dejar huella en la literatura española contemporánea. Sinceramente, creo que Valle Inclán era uno de los valores positivos de nuestra literatura, cuya resonancia era universal. Singularmente en América, Valle Inclán ha ejercido una influencia extraordinaria en los últimos treinta años.

VALLE INCLAN VISTO POR SI MISMO

Valle Inclán se retrató a sí mismo en el semanario «Alma Española». La siguiente autobiografía, fué publicada el 27 de diciembre de 1903, cuando el ilustre autor tenía 33 años de edad. Decía así:

«Este que veís aquí, de rostro español y quevedesco, de negra guedeja y luenga barba, soy yo: D. Ramón del Valle Inclán.

Estuvo el comienzo de mi vida lleno de riesgos y azares. Fuí hermano converso en un Monasterio de Cartujos y soldado en tierras de la Nueva España. Una vida como la de aquellos segundos hidalgos que se enganchaban en los Tercios de Italia para buscar lances de amor, de espada y de fortuna. Como los capitanes de entonces, tengo una divisa, y esa divisa es, como yo, orgullosa y resignada: «Desdenar a los demás, y no amargarse a sí mismo». Hoy marchitas ya las juveniles flores y moribundos todos los entusiasmos, divierto penas y desengaños comentando las «Memorias amables», que empecé a escribir en la emigración ni noble tío el marqués de Bradomin, ¡Aquel viejo cínico, descreído y galante como un cardenal del Renacimiento! Yo, que en buena hora lo diga, jamás sentí el amor a la familia, lloro muchas veces, de admiración y de ternura, sobre el manuscrito de las «Memorias».

La autobiografía prosigue todavía plena de la fantasía de don Ramón y de su compenetración con el personaje de sus «Sonatas», el marqués de Bradomin que, feo, católico y sentimental, —cabalmente yo también lo soy— dice él— y esta semejanza todavía le hace más caro a mi corazón— perdura en el campo de las Letras españolas, cuando ya los acontecimientos mundiales nos han hecho olvidar un poco que España perdió hace diez años al «gran don Ramón del Valle Inclán».

(Reportaje y fotografía CIFRA)

Reyes - Reyes - Reyes «LA COCINA»



Mi posta literaria de los sábados

Sr. D. Gaspar Sabater Deyánemburgo

Mi querido colega: En el último número de la Hoja del Lunes (que con el membrete de «Actividad» ve la luz en este país), y en cuyas columnas usted y yo, entre otros cabezas de familia, ganamos limpios maravedises insertando nuestros pesados trabajos, cargados de erudición de la más selecta, leo su rogocinante desahogo acerca de Ramón Gómez de la Serna.

Usted, maestro entre los maestros, arremete contra una «vida municipal madrileña gracias a la cual Ramón podrá, en los días de bulla oficial y en los guateques caseros, colocarse en el pecho, sobre el vistoso frac y junto al corazón, una patena que supongo grande y hermosa: La Medalla de Madrid».

No entiendo usted, según dice, el por qué de la concesión de esa patena a Ramón a quien llama ilustre, pero entre comillas, que es todavía mucho más feo. Esto dice al principio de su trabajo y, en cuanto el pio lector se desconfía, va y le coloca la treta: Usted no pretende protestar, usted quiere comprensión y tolerancia y, usted, en fin, quiere y no quiere, dice que sí y que no y que bueno. ¡Es usted un fino camándula, don Gaspar!

¿Y no tiene, luego, en la línea final de su ladrillo, la osadía de preguntar «queda esto claro»? Pues no, querido colega, nada queda claro de cuanto usted dice, afirma o pretende. Sistemáticamente, colega y veamos cómo pudo quedar claro su desahogo. Veamos:

a) Empezaba usted por meterse con los lectores de Ramón

b) Le llama al propio Ramón «ilustre», ¡entre comillas!

c) Afirma que la concesión de la Medalla no se basa en nada concreto.

d) Chaqueteano dice que no intenta protestar sobre tal medida del Ayuntamiento.

e) Torna a dudar de la calidad de la literatura elaborada por Ramón.

f) Confiesa que no ha leído «lo último» de Ramón. ¡Ni lo primero, colega!

g) Sigue la palinodia y viene a pedir perdón por el desacato cometido con la figura de Ramón. «Compartamos los puntos de vista de todo el mundo», dice.

y, h) Se arma el gran barullo con la libertad, la indulgencia, el bienestar y, no sabiendo por donde salir a respirar, sale por peteneras: Ahí es cuando pregunta si está claro lo expuesto en su columna.



Permitame, colega, que con palabras del propio Ramón le diga que es usted un camello. «El camello —dijo Gómez de la Serna— es el animal más orgulloso de la creación. Todo lo hace por orgullo. Está orgulloso hasta de su joroba.» ¡Esto sí que está claro, don Gaspar!

Y ahora yo, echando mano de la virguería de mi fichero, le voy a decir por qué supongo le voy dado la patena a Ramón. Casi todas las novelas de R. G. de la S., desde «La narda» a «El doctor inverosímil», pasando por «El torero Carachón» —la mejor novela de toreros que, por ahora, se ha escrito—, a Madrid tienen por escenario. El Rastro, los cafés, la gente, las costumbres y hasta los cementerios de Madrid, tienen libros escritos por Ramón; los hombres que, aun no siendo hijos de aquella villa, más lustre han dado a Madrid, han encontrado en Ramón su mejor cantor, su más entusiástico panegirista: Goya, Valle-Inclán, Gutiérrez Solana, el mismo Azorín, ¿sabía usted que tiene dos volúmenes sobre su persona y escritos por Ramón?

¿Le parece poco? Cree, querido colega, que todos los españoles hemos hecho tanto por Madrid y sus hombres? ¡Piensa V. acaso, que a las medallas de las Ciudades las deben guardar para darlas a los picapedreros que enladrillaron sus calles?

Ahí le ofrezco un tema de meditación. Dele V. las vueltas que quiera y sepame su amor y al vertido lector.

Con ósculos para la prole salúdale. J.B.G.

La felicidad de los niños «LA COCINA»

Advertisement for PALACIO DEL MUEBLE, featuring various styles of furniture and contact information.

Dos hermosos modelos de las popularísimas fábricas



PRECIO: del 24 al 26, ptas. 37'70; del 27 al 29, pesetas 43'05; del 30 al 33, ptas. 48'15; del 34 al 37, ptas. 55'00; del 38 al 43, ptas. 63'50. En color negro o marrón, piso de goma. TIPO BLUCHER AVION.

Tan hermosos que este año, para chicos y grandes

PRECIO: ptas. 90 el par, en cualquiera de los colores negro o marrón, piso de cuero, fabricado únicamente en medidas de caballero (del 38 al 43). Muy fino. TIPO INGLES RIALTO.

Los traen por toneladas los eternos Reyes Magos

que galopan hacia Palma por diamantinos senderos, con la vista en los luceros y en los chiquillos el alma

Hornabeque, n.º 50 (Santa Catalina)

Pas d'en Quint, núm. 2

DEPORTES

Mañana el Carcagente será adversario del Constančia

Es el último partido de esta fase en Es Cos

A las 3 y media de la tarde de mañana y en el terreno inqueense, debe celebrarse el correspondiente partido de Tercera División Nacional de Liga, entre el Constančia y el Carcagente; con cuyo encuentro el once blanco pone fin a sus actuaciones de la Primera Fase ante su público, ya que únicamente queda luego la visita al titular de Sagunto.

En esta ocasión es nuevamente avorito —sobre el papel— el conjunto de Inca, y más aún si se tiene en cuenta que en la primera vuelta se venció al Carcagente en su propio campo por el claro tanteo de 2 a 0. No obstante, y siguiendo en nuestro papel (un tanto ingrato pero necesario), hemos de señalar la posibilidad de que el Carcagente salga victorioso mañana en Inca, con lo cual pondría a nuestro Constančia en una situación muy comprometida y nada halagüeña. Es de esperar pues, que cuantos vistán mañana la camiseta del Club inqueense, saldrán al campo convencidos de

¿Saltará la sorpresa?

esta posibilidad y dispuestos, en consecuencia, a renir el máximo, para que el partido se decida a su favor de una forma clara, sin peros de ninguna especie.

Ignoramos aún cual es el pensamiento de Blatko sobre la alineación blanca; pero sean cuales fueren los que formen en las filas del Constančia, confiamos en su mayor clase y esperamos (y la deseamos!) una rotunda victoria de las huestes que capitanea Company.

ATANDO CABOS...

...y parece ya decidido que en la Segunda Fase de este torneo ligero, seguirán adelante los dos equipos isleños... ¡Contra viento y marea, si señores!

X.X. estaba tan despistado que dió más importancia a cierto amistoso, que la que realmente tenía: En el conveniente partido

oficial de Campeonato Regional, el J. Sallista venció en Selva por 2-1.

¡A ver si nos documentamos más señores!

«Imbatido», así entre comillas, continúa hasta ahora el equipo inqueense de Tercera Regional; pues en los encuentros «amistos» acostumbra a reservar a sus mejores elementos y se presenta siempre con bastantes «suplentes». (Más datos para el panegirista de la tilla).

El Carcagente de mañana puede ser muy bien un enemigo pe-

queño; pero también puede ocurrir que venga «disfrazado» de Olímpico de Játiva; y entonces... etc.!

Nos llamamos lo de las «transacciones» porque el «negocio» aún es posible y no queremos estropearlo.

¿Será verdad que en la Fase que se aproxima Es Cós registrará «buenas entraas»? Lo deseamos muy de veras.

¡Ah! Se nos olvidaba hacer constar que el día 26 de diciembre último no estuvimos en Selva. ¡Las cosas claras, y el...!

FEBE

Esta mañana llegará a Palma el Saguntino

El Atlético Baleares necesita ganar para clasificarse

Contrariamente a lo que anunciamos en nuestra edición de ayer, el partido para mañana tarde en Son Canals, será dirigido por el colegiado mallorquín señor Llinás, por lo tanto para este encuentro no hay árbitro neutral.

Esta mañana en el buque correo de Valencia, son esperados los jugadores del Saguntino, que deberán dar la réplica a los blanquiazules palmesanos, en el último encuentro de Liga que deben disputar en su campo, correspondiente a la fase previa de la III División. Partido que deber ganar a toda costa los jugadores del Atlético Baleares, ya que una victoria de éstos sería la clasificación para la fase intermedia, con lo cual los aficionados de la capital tendrían ocasión de ver actuar en Son Canals, a equipos de verdadero postín, y que parecen ser los más indicados para el ingreso en la II División.

No es necesario el repetir que el partido ha despertado gran

interés, ya que es el decisivo para el Atlético Baleares. El partido dará comienzo a las tres y media, y en el mismo se disputará un magnífico trofeo donado por el editor de «Índice Deportivo».

A las 2'15 se enfrentarán el infantil del equipo propietario y el del I. E. Provincial, disputándose la final del «Trofeo Lusada».

Por la mañana a las once y media también habrá partido en Son Canals, será entre el reserva del Atlético Baleares y el España de Lluchmayor, en encuentro correspondiente a la «Copa Navidad» (Trofeo Martini Rossi). Para presenciar todos estos encuentros los socios deberán exhibir el pase núm. 12, ante la imposibilidad de entregar a los mismos el núm. 1 de 1946.

Esperemos la llegada del Saguntino, y éstos nos dirán cuáles son sus pretensiones con vistas al partido de mañana por la tarde.

La Tercera División de Liga

Clasificaciones después de la XVI jornada

PRIMER GRUPO					SEPTIMO GRUPO										
J.	G.	E.	P.	F. C. Pt.	J.	G.	E.	P.	F. C. Pt.						
Orensana	16	11	2	3	48	21	24	Albacete	16	11	1	4	43	16	23
Ponferradina	16	10	2	4	39	23	22	Elche	16	10	2	4	35	23	22
Pontevedra	16	9	3	4	42	23	21	Almansa	16	9	3	4	53	21	21
Berbéis	16	8	3	5	44	23	19	Imperial	16	9	1	6	35	24	19
Turista	16	6	3	7	30	36	15	Cartagena	16	9	1	6	30	20	19
Lucense	16	7	1	8	32	37	15	G. Abad	16	7	0	9	26	42	14
Betanzos	16	6	2	8	24	27	14	Eldense	16	5	3	8	25	32	13
Santiago	16	3	6	7	23	35	12	Cieza	16	5	1	10	24	50	11
Lemos	16	4	3	9	16	46	11	Alicante	16	4	2	10	20	35	10
Galicia	16	3	1	12	22	46	7	Crevillente	16	3	2	11	20	48	8

SEGUNDO GRUPO					OCTAVO GRUPO										
J.	G.	E.	P.	F. C. Pt.	J.	G.	E.	P.	F. C. Pt.						
Torrelavega	16	10	3	3	41	25	23	Valladolid	16	10	5	1	38	16	25
C. Popular	16	10	2	4	35	18	22	Imperio	16	10	2	4	49	28	22
Tanagra	16	7	4	5	43	25	18	C. Leonesa	16	9	3	4	38	22	21
Avilés	16	8	1	7	33	29	17	Palencia	16	5	5	6	31	29	15
Barreda	16	5	7	4	25	23	17	Ferroviana	16	5	5	6	32	30	15
Gijónés	16	7	1	8	34	37	15	Avilla	16	6	2	8	26	37	14
M. León	16	5	3	8	25	42	13	Burgalesa	16	6	1	9	37	32	13
Langreano	16	4	5	7	22	41	13	Zamora	16	5	2	9	26	43	12
Santoña	16	3	5	8	31	39	11	Béjar	15	5	2	8	25	44	12
Juvencia	16	4	3	9	33	43	11	Segoviana	15	2	5	8	25	46	9

TERCER GRUPO					NOVENO GRUPO										
J.	G.	E.	P.	F. C. Pt.	J.	G.	E.	P.	F. C. Pt.						
Sestao	16	12	2	2	43	18	26	Cacereno	16	11	2	3	46	18	24
Arenas	16	11	3	2	45	17	25	Badajoz	16	11	2	3	39	23	24
Baracaldo	16	10	2	4	38	23	22	Toledo	16	9	4	3	49	30	22
Indauchu	16	7	3	6	36	32	17	Manchego	16	5	7	4	31	34	17
Alavés	16	7	1	8	30	35	15	Tomelloso	16	6	3	7	36	42	15
Mirandés	16	6	2	8	26	37	14	Mediodía	16	6	3	7	36	35	14
Erandio	16	4	4	8	19	21	12	Cifesa	16	6	1	9	43	44	13
Güeche	16	5	2	9	25	39	11	Plasencia	16	4	3	9	27	41	11
Tolosa	16	5	1	10	23	30	11	Talavera	16	3	5	8	23	37	11
Irún	16	2	2	12	11	44	6	Emeritense	16	3	2	11	25	51	8

CUARTO GRUPO					DECIMO GRUPO										
J.	G.	E.	P.	F. C. Pt.	J.	G.	E.	P.	F. C. Pt.						
Ar. Zaragoza	16	10	5	1	39	13	25	Málaga	16	11	3	2	46	15	25
Logroñés	16	11	3	2	38	10	25	Jiennense	16	11	1	4	35	22	23
M. Logroño	16	10	2	4	62	27	22	Melilla	16	10	1	5	39	31	21
Escoriaza	16	9	1	6	38	37	19	Larache	16	6	3	7	32	31	15
Osasuna	16	7	4	5	33	28	18	Larache	16	6	3	7	35	36	15
Huesca	16	7	3	6	37	31	17	Huelva	16	5	4	7	28	34	14
At. Zaragoza	16	6	2	8	34	28	14	Línense	16	5	4	7	28	34	14
Tudelano	16	3	3	10	24	51	9	Cádiz	16	6	1	9	25	42	13
Izarra	16	2	2	12	25	56	6	Linares	16	6	0	10	23	34	12
Borja	16	1	3	12	19	68	5	Algeciras	16	5	1	10	25	33	11
								Coria	16	4	3	9	25	35	11

QUINTO GRUPO							
J.	G.	E.	P.	F. C. Pt.			
Badalona	16	11	3	2	41	17	25
Júpiter	16	10	4	2	44	17	24
Reus	16	7	4	5	40	29	18
Granollers	16	6	4	6	35	35	16
Tortosa	16	6	4	6	24	27	16
Sans	16	6	3	7	24	26	15
Tarrasa	16	6	3	7	22	34	15
San Martín	16	5	3	8	26	30	13
Gerona	16	4	4	8	20	39	12
Lérida	16	2	2	12	26	53	6

Campeonato regional 3.ª Categoría

C. D. HOSTALETS, 2 C. D. PALMA, 2

En el último partido celebrado con su más directo rival el Palma (filial del C. D. Mallorca) empataron a 2 tantos, siendo este encuentro muy reñido, pues ambos contendientes pusieron todas sus fuerzas para lograr la victoria.

La primera parte terminó con el resultado de 2 a 0 a favor del equipo de los Hostalets (filial del Atlético Baleares). En la segunda parte, que fue más reñida los del Palma lograron el empate a 2 tantos, consiguiendo el último gol en claro fuera de juego, terminando el partido con el empate a 2. Con este resultado queda Campeón el Hostalets, sin conocer la derrota, pues solo a empatao los dos partidos con el Palma.

C. D. CRUZADOS, 1 C. D. LEÓN, 4

Vallverdú, fué la figura del partido.

El domingo por la mañana, tuvo lugar el correspondiente partido arriba indicado.

Era un señor equipo el que se tenía que vencer y principalmente el difícilísimo terreno que presentaba una gran ventaja para los locales.

Pero todo se resolvió de la manera que se esperaba y el equipo de los once «leones» lo resolvieron con un clarísimo (2-1).

Lo primero que se tiene que mencionar es la fantástica e incansable actuación del medio centro Vallverdú, que a él y al portero Bennasar se debe la victoria.

Se inició el partido con un claro dominio de los visitantes, que al primer minuto de juego ya hizo funcionar el marcador por obra de Vallverdú. El segundo fué obra de Sánchez al ejecutar la máxima pena en que había incurrido el «Cruzados».

El de los locales fué obra de Estrems al aprovechar una indecisión de Mas I.

Bennasar paró todo cuanto se le tiró y hasta un penalty muy bien tirado por Simonet.

Servera y Mas I se mostraron muy seguros, principalmente el primero.

La delantera fué lo más flojo, ya que sólo hubo un hombre en cada tiempo. En el primero, Caldes mostró en sus acostumbradas intervenciones el peligro al meta contrario. En el segundo tiempo fué Moyá el mejor.

De los vencidos Estrems, y Simonet a ratos, fueron los más peligrosos.

El señor Vidal, aunque con muchas protestas del público, hizo un arbitraje aceptable y a sus órdenes el León alineó a: Bennasar; Mas I, Servera; Company, Vallverdú, Sastre; Julio, Caldes, Moya, Sánchez y Mas I.

Se adjudicaron en ese partido el tercer puesto de la tablilla y los jugadores fueron obsequiados con varios regalos y felicitaciones por la directiva. — B. H. B.

C. D. IMPERIAL, 0 I. E. PROVINCIAL, 5

En el campo del Antoniana se jugó este partido correspondiente al Campeonato III Categoría Regional, en el cual fué una clara victoria del Provincial que logró marcar 5 goles por cero del Imperial.

Después de los encuentros jugados el domingo, la clasificación es la siguiente:

J.	G.	E.	P.	F. C. Pt.			
Hostalets	12	10	2	0	36	11	22
Palma	12	9	3	0	38	11	21
Cruzados	12	4	2	6	21	30	10
E. Provincial	10	4	2	4	21	15	10
León	10	4	1	5	22	27	9
Viverense	9	1	0	8	9	29	2
Imperial	11	1	0	10	12	36	2

LA FILADORA. — Tel. 1760

ABRIGOS PIELS

Pelota nacional

PARTIDOS DE CAMPEONATO DE BALEARES PARA MAÑANA

Mañana en la cancha del Frontón Balear continuarán jugándose los partidos correspondientes a la penúltima ronda del interesantísimo Campeonato Balear. Jugándose los siguientes partidos:

A las 10'30.—Forteza-Ripoll y Estarellas-Gayá.

A las 11'15.— Beltrán-Monserrat y Mairata-Llabrés.

A las 12.— Ferrer-Vich y Gomila II-Martínez.

Beltrán-Monserrat juegan mañana un partido que encierra gran trascendencia para ellos, puesto que, de salir vencedores, se proclamarían campeones. Pues el partido que les faltaría jugar en nada podría influir para la clasificación final.

Ferrer-Vich también deben de ganar su partido si quieren, caso que Beltrán-Monserrat perdieran el suyo, seguir aspirando al máximo galardón.

La entrada, como de costumbre, será gratis.

Zarra supera al célebre Tommy Lawton, el indiscutible centro delantero inglés

Los goleadores en la Liga

BRAVO, MAXIMO GOLEADOR DEL DOMINGO ULTIMO

Diecisiete goles se marcaron el pasado domingo. En total se han marcado al finalizar la primera vuelta 320 tantos, siendo el Atlético de Bilbao, el que ha marcado más con un total de 37, siguiéndole el Celta con 29 y el Barcelona y el Sevilla, con 28.

Los 17 goles del pasado domingo los marcaron 16 jugadores, o sea todos lograron un gol cada uno, excepto Bravo del Barcelona, que consiguió dos.

Los restantes goleadores de la semana han sido: Cánovas, López, Arza, Escolá, Quisco, Giraldo, Amadeo, Taltavull, Arnau, Bastillo, Nicola, Areitio, Roig, Pahiño y Molinero.

Los primeros lugares de la relación de goleadores no sufre variación, manteniéndose Zarra, como el máximo goleador de la Liga. El ovetense Cabido, sigue en segundo lugar y a un gol de distancia está Pruden del Madrid.

Los siete mejores goleadores, o sea los que han conseguido más diecisiete goles son los siguientes: Zarra (Bilbao), 15. Cabido (Oviedo), 11. Pruden (Madrid), 10. Campos (Sevilla), 9. César (Barcelona), 8. Arza (Sevilla), 8. Taltavull (Aviación), 8.

Después ya vienen los de siete y menos, cuya relación completa es la siguiente:

BILBAO (37). — Zarra, 15; Pahiño y Urra, 6; Gainza, 5; Iriondo, 3; Venancio y Bilbao, 1.

CELTA (29). — Retamar, Areitio y Pahiño, 6; Roig, 4; Hermida y Murauga, 2; Venancio, Fuentes y Ortiz, 1.

BARCELONA (28). — César, 8; Martín, 7; Bravo, 5; Gonzalvo III y Escolá, 3; Casas (Español) y Gamonal, 1.

SEVILLA (28). — Campos, 9; Arza, 8; Araujo, 4; López, 2; Corona (Madrid), Campanal, Acedo, Ovidio y Herrera, 1.

VALENCIA (25). — Mundo, 7; Amadeo, 6; Luján, 4; Gorostiza, 3; Igoa, 2; Uasieguito, Asensi y Giraldo, 1.

AVIACION (25). — Taltavull, 8; Juncosa, 7; Campos y Oscar, 4; Maciá (Hércules) y Vázquez, 1.

MADRID (24). — Pruden, 10; Belmar, 4; Vidal y Barinaga, 3; Alsúa, 2 y Elzo y Elices, 1.

OVIEDO (23). — Cabido, 11; Herrera, 6; Antón, 4; Goyín y Del Hoyo, 1.

Bilbao. — De regreso de su viaje por Francia, Bélgica e Inglaterra, ha llegado a Bilbao el vicepresidente de la Federación Argentina de Fútbol, señor Ducó.

En su conversación con los periodistas manifestó el señor Ducó que después de cuanto ha visto en las naciones que visitó ha sacado la convicción de que el fútbol español es el mejor de Europa.

—Ustedes —añadió—, sobre todo el Bilbao, dicen que juegan un fútbol inglés. Pues bien; en Inglaterra no juegan ahora el fútbol de ustedes. Quiero decir que me parece a mí que aquel fútbol es menos inglés que el de ustedes.

He visto —siguió diciendo— al célebre Tommy Lawton, el delantero centro del Chelsea, por el que han pagado 14.000 libras ester

★ ESPECTACULOS ★

¿Sabe Vd. lo que será la gran gala de Reyes, que mañana organiza la Asociación de la Prensa en TROCADERO?

Todos los que el pasado año, estuvieron con nosotros en el TROCADERO, en nuestra gran gala de Reyes, todos los que asistieron a nuestro incomparable Desfile de Estrellas en el Teatro Lírico, recuerdan con gusto estas dos fiestas de gusto exquisito y en las que se devoraron las horas rápidamente, porque la gran cantidad de atracciones que se presentaban no daba tiempo al descanso en batir palmas. Fueron estas dos fiestas, algo que hasta el presente no ha tenido parangón. Lo decimos con legítimo orgullo.



LUISITA VELEZ, que actuará el domingo en nuestra Gala de Reyes

DETES, BONET DE SAN PEDRO y su conjunto, LOS TRASHUMANTES y otras que nos han ofrecido desinteresadamente su colaboración, pero falta perfilar definitivamente hora de actuación.

De momento, en pista tenemos a la magnífica pareja de baile español EL DIAMANTE BLANCO y CARMEN DEL MAR y a la sin par LUISITA VELEZ, que a diario ha cosechado éxitos sorprendentes en Trocadero.

Como sorpresa que no podemos acallar, ofrecerán las orquestas de la casa, TROCANTES y TRASHUMANTES tocando conjuntamente la interpretación de GOYESCAS de GRANADOS, arreglo que ha hecho el director de «Los Trashumantes» Miguel Vicens y que bailará la repetida LUISITA VELEZ.

Se están haciendo gestiones, para conseguir una nueva actuación en TROCADERO del maestro del violín BISSI, a fin de que pueda bailarse también en este día el famoso zapateado de Sarasate. Habrá también cabalgata de Reyes, con desfile por el interior del local y reparto de los regalos. Y... sorpresas. Una noche, en fin, inolvidable.

A partir de hoy podrán ser retiradas las invitaciones en TROCADERO y también se reservarán mesas llamando al 1131, o bien a cualquiera de los teléfonos de las redacciones de los periódicos locales. Se advierte al público, que el número de invitaciones es reducido, por tanto, conviene apresurarse en solicitarlas.

El más espléndido resumen de la vida cinematográfica española será recogida literaria y gráficamente en el número extraordinario de

"Primer Plano"

TEATRO LIRICO

Domingo 6 Enero - MATINAL a las 11'30

MAGNO FESTIVAL DE JAZZ!

ORQUESTAS:

MUSILANDIA
BONET DE SAN PEDRO
LOS TRASHUMANTES

Se despachará en Taquilla hoy de 5 tarde a 10 noche, y mañana desde las 9'30

★ CINE ★

Estrenos

"Sabotaje"

ASTORIA y AVENIDA
Película americana con Priscilla Lane y Robert Cummings.— Director, Alfred Hitchcock.

Llevamos años diciendo que el cine es agilidad, movimiento, cambio constante de escenario y ambiente, diversidad, amenidad. Por eso, si nos ceñimos a tal cinematográfica definición tendremos que reconocer que «Sabotaje», que ya acierta en la brevedad periodística de su título, es una magnífica película. Y lo es porque, con evidentes defectos de monotonía de tema— una persecución que dura lo que la cinta dura—, de inverosimilitud, de infantilismo en ocasiones, todo un curso de saber hacer cine se nos muestra en conjuntos y detalles. Cine. Un auténtico cine de dinamismo y variedad, sujeto al rigor exigente de un «estilo y una técnica». ¿Qué más puede pedirse?

Hemos hablado de cosas inverosímiles, pero debemos hacerlo también de cosas emocionantes. La emoción nace con el incendio intencionado de la fábrica californiana de aviones y la acusación del inocente. Sigue a lo largo de las aventuras de éste en su andar tras el saboteador, en su detención y huida, y culmina en las finales, desarrolladas en lo más alto de la estatua de la Libertad.

Una serie de tipos magníficos se reúnen en la película. Citemos, entre otros, el ciego, el director de la compañía de circo, la madre del muchacho muerto en el incendio, el rubio autor del sabotaje, el jefe de la banda. Tal vez, los dos personajes menos definidos, más imprecisos, sean precisamente los protagonistas, y en especial la protagonista.

Con todo, «Sabotaje», del brazo de ese interés y esa emoción que son sus méritos mejores, triunfa plenamente. Pero triunfa porque emoción e interés se envuelven en esa difícil y rara envoltura que es el buen cine. Una escena cualquiera, la que menos trascendencia puede tener en la cinta es ya todo un curso. Por ejemplo: al comienzo las sirenas de la fábrica anuncian el siniestro y un plano muestra las diversas reacciones de sorpresa y sobresalto de los obreros en el comedor. Cuando ya la cámara parece haber recogido todo su objetivo, surge todavía, en primer término otro rostro asombrado que resume y dice todo.

Buen éxito el de «Sabotaje».—J.

«Enamorados»

PRINCIPAL y RIALTO
Película americana con Jeanette Mac Donald y Nelson Eddy en los papeles centrales. Director W. S. Van Dyke. Film M. G. M. producido en tencilor.

Es inútil, hoy por hoy, hacer cine y mantener bien despierto el interés del espectador con la parejita y la comedia más o menos musical de corte 1928. Es inútil y cada vez que se intenta se logrará una cosa como esta de «Enamorados», tan fría, tan forzada.

No hay duda que Van Dyke apuntaba a hacer una gran opereta, pero es el caso que, aun contando con el cúmulo de recursos—entr ellos el nada despreciable del color— chocó con el gran obstáculo de los propios pecados del género, de la opereta, que dió cuanto pudo en su día y hoy espera un golpe de originalidad que lo remoce por completo.

No quitaremos los méritos interpretativos a «Enamorados», ni la belleza de sus fragmentos musicales, especialmente el «Angelus», «Serenata veraniega», «De paradas» y el vals final «Sweethearts», cantados por Jeanette, Nelson o por los dos a la vez. Tampoco vale negar la vistosidad de muchos escenarios y, además, el sugestivo desfile de modelos que luce la estrella y diva del film.

Claro que nada de todo esto tiene que ver con el cine verdadero que en «Enamorados» se le escapa de las manos a su director. — B.

Guía del espectador

Gines

ACTUALIDADES
Desde las 4: Imágenes, complementos y noticiarios

ASTORIA

Desde las 3'30: «Sabotaje» por Priscilla Lane y Robert Cummings y complementos.

AVENIDA

Desde las 3'30: «Sabotaje» por Priscilla Lane y Robert Cummings y complementos.

BALEAR

Desde las 3'30: «Andrés Harvey se enamora» por Lewis Stone Mickey Rooney y Judy Garland y complementos.

BORN

Desde las 4: «Saludos amigos» y «Tu y yo» por Irene Dunne y Charles Boyer.

DORADO y FANTASIO

Desde las 3'30: «Los hijos de la farándula» por Mickey Rooney y Judy Garland, y «Tarán y su hijo».

HISPANIA

Desde las 3: «Saludos amigos» con el Pato Donald y José Carioca; «Tarán en la ciudad muerta» y «No Do».

LIRICO

Desde las 4: «Andrés Harvey se enamora» por Lewis Stone, Mickey Rooney y Judy Garland y complementos.

METROPOL

Desde las 3'15: «Dos mujeres y un amor» por Carole Lombard y Cary Grant, y «Enviado especial» por Joel Mc Crea y Laraine Day.

MODERNO

Desde las 3'30: «El hombre de hierro» por Richard Dix y «La cuadrilla del crimen» por John Lodge.

ORIENTAL

Desde las 3'30: «El hombre de hierro» por Richard Dix y «La cuadrilla del crimen» por John Lodge.

PRINCIPAL

Desde las 4: «Enamorados» por Jeanette Mac Donald y Nelson Eddy y complementos.

PROTECTORA

Desde las 4: «Ruta de Singapur» por Dorothy Lamour, Bob Hope y Bing Crosby, y «La sombra de una duda» por Teresa Wright y Joseph Cotten.

RIALTO

Desde las 3'30: «Enamorados» por Jeanette Mac Donald y Nelson Eddy y complementos.

Atracciones

TROCADERO

Hoy presentación de Sarce, el fakir más joven del mundo y actuación de Luisita Velez con las orquestas «Trocantes» y «Los Trashumantes»

CASA BLANCA

Todos los días tarde y noche, actuación de Carmen del Mar y Julio Mendoza. Asunción Rutz, Mariene, Paquita Cantabrana, Trini de Albaicín con la orquesta Dalmau y sus muchachos

BAR GIRALDA

Orquesta «Los Nocturnos» y las vocalistas Magnolia y Amparito Hugo.

SALON TABU

A las 10 noche: Baile familiar con la orquesta «Musilandia».

El Maestro Díaz Giles en Palma

Desde hace varios días se centra en Palma el famoso compositor de música española Maestro Díaz Giles, autor de un sin número de obras que han enriquecido el género zarzuelero.

Con el estuvimos anoche y charlamos extensamente de su vida y de sus obras. Cosas todas que contaremos a Vds. en nuestra edición de mañana, pues la hora avanzada en que terminó la entrevista no nos permite ofrecérsela hoy a nuestros lectores con el detalle que deseamos.

Anoche fué agasajado por los componentes del Sindicato de la Vid. acto al que asistieron todos los componentes del mismo algunas personalidades del arte, Delegado de la Sociedad de Autores españoles y Prensa.

UN LIO MATRIMONIAL ES LA BASE DE LA INTERESANTE PELICULA «CASANOVA BROWN»

Los esfuerzos de un profesor de literatura por mantenerse casado sirven de base a la comedia RKO Radio titulada «Casanova Brown». Es una película protagonizada nada menos que por Gary Cooper, con Teresa Wright de dama principal, y no es ella la única dama que enreda al profesor Cooper... de ser así no le valdría el título de Casanova.

El método utilizado por el protagonista para salir del embrollo es lo que más deleita al público en este delicioso sainete, en el cual Gary Cooper tiene la colaboración además de Teresa Wright, Frank Morgan, Anita Louise, Patricia Collinge, Edmond Brown, Jill Esmond y Mary Treen. Numall y Johnson produjo y escribió el argumento, Sam Wood dirigió esta película, distribuida por RKO Radio Films S. A. E., que se estrenará el próximo miércoles en la Sala Born.

Salón de Te TABU

(PARAISO TERRENAL)

Sábado 5 a las 9'30

Y domingo 6 a las 5 y 9'30

Horas inolvidables. Delicias sin fin les proporcionará los bailes que interpretan los colosos del ritmo

ORQUESTA MUSILANDIA

Formidables llenos

Plaza Pedro Garau

Son Cok

PIANOS

AFINACION y REPARACION les garantiza Profesor Godoy. Razón: Teléfono 2373

Los Reyes visitan

«LA COCINA»

TROCADERO

Mañana a las 10'30 noche

GRAN GALA DE REYES

Organizada por la Asociación de la Prensa de Baleares

Un verdadero desfile de estrellas

Trocantes Bonet de San Pedro

Cadetes Los Trashumantes

y otras orquestas que han prometido su colaboración

En pista

El Diamante Blanco con Carmen del Mar y Luisita Velez

Regalos, sorpresas, entrada triunfal de los Reyes

Algo que recordará siempre

La gran Gala de Reyes de nuestra Asociación

Reserva de mesas - Teléfono 1131 TROCADERO

y redacciones de los periódicos locales

Anuncios telegráficos clasificados

Hasta 10 palabras, 2'50 ptas. Cada palabra más, 0'25 ptas. - Los anuncios con referencias en esta Administración, aumentan un 50 por ciento

TERTULIA DE LA PROVINCIA

Por J. L. GOMEZ TELLO

DE vez en cuando yo vuelvo a la provincia. Es un rito que cumplo una vez al año, cuando el invierno se dispone a echar su persiana de brumas violetas sobre el Mediterráneo y el faro le guía el ojo a todas las gaviotas que vienen en el alirazo de diciembre. Por estos días baja a meterse en la ciudad, como un cuchillo, la luz del mar y el frío, y se esconden en la bahía los finos, afilados veleros palmesanos. Cuando se regresa a la provincia todo está igual, las gentes y las cosas. Igual el pulso cordial de la vida, puntual al reloj de violetas y palmeras en el paseo del muelle. Ha crecido un barrio nuevo sobre la quemada tierra y guarda más estrellas la fachada de la catedral. Pero es idéntico el pañolón de manila del mar y el cielo al anochecer. Esto es lo importante para la ciudad: mantener su anclaje florido de calma contra los imperativos del tiempo, en el asalto de los días y las mareas.

La ciudad —la provincia— sigue plantada en su sol de mediodía invernal, y todos los catalejos se han dormido en las salitas con caja de concha, piano para tertulia los jueves y el loro diseado de Ultramar, que trajeron cuando la guerra de Cuba. Arriba, hasta el bisel del más fino azul andaluz, la roca desnuda de los cerros. Queda un charco redondo de añil en la bahía para vigilar el vuelo euclídiano de las gaviotas y el ir y volver de las motoras, que tenderán las frías redes de la madrugada. Y bien sabe Dios cómo donde se puede pregonan su oro las naranjas y su verde los palmerales y su plata los peces en las cestas.

Cristaleras. Tabernas con olor de caña holandesa. Tiendecitas con muestras de cafones de bronce. No importa que, a la noche, Lolita Arispón, en el café de arriba, café para negociantes de uva en el petuche encarnado, última heráldica del ocio provinciano, levante su balda de raso andaluz sobre un vuelo de coplas y tal: la provincia es fiel al género del jaranero ochocientos español, como es fiel a tantas cosas. Otra fiesta es al atardecer malva, cuando el muelle cueiga sus farolas verdes sobre el asfalto charolado y el invierno mete su largo cuchillo de frío en la ciudad. Un lujo.

Yo guardo para la provincia española una fidelidad que va más allá de la geopolítica, hasta lo sentimental. Sobre mi cotidiana vida se proyecta siempre su color brillante de marina romántica. Y lo que pido es que tras la vida de todos los españoles de Madrid se proyecte siempre la sombra de su provincia. A Madrid esto es lo mejor que puede sucederle. Porque creo también que hasta el regreso —una vez al año, en el verano o en la feria o en vacaciones— no nos damos cuenta de que España es, exactamente, un mapa de cincuenta provincias cabales.

La provincia asesta su catalejo de curiosidad a la capital, con la que la une el pulso que late en rieles ferroviarios. Pero sin darle a su mirada volumen de codicia.

La buena provincia a la que yo voy, crece cada año; ya tiene hasta

su tertulia, que me invitó a dar una conferencia. La tertulia artística está formada por el director del Museo, que acaba de encontrar tres kilos de monedas árabes en un rincón de la Alcazaba, vestida de la chilaba de cales centenarias con rubies de granados, con las espingardas de las palmeras en el patio, tras las puertas doradas que cerraron los últimos Reyes de Berja y Bazá. Hay un pintor, Aceval, que vende sus claros y transparentes lienzos en París y Nueva York y va llenando la catedral de maravillosas imaginarias. Hay un viejo pianista húngaro —que el resto de los días es afinador de pianos— para que trascienda a símbolo esta realidad española de que cuando en Budapest no quedan pianos por afinar, él hace armoniosa la vida de la apacible provincia española.

Al otro lado de los vidrios del café pasa el río negro de la gente, y en el redondeo de la bahía las gaviotas llegan a la tertulia de la luna —«Bonsoir, madame la lune», oh verso de Verlaine!— Aquí está la ciudad, cuyo rumor es el de sus plazas de olmos a donde dan los muros de la catedral.

Yo tuve que dar allí mi conferencia. Pero la verdad es que hubiera querido hablar de otra cosa: la importancia de la provincia, importancia universal y española que ellos mismos desconocen. Por ejemplo, alguien se quejó de que la ciudad, que tuvo escultores como Juan Cristóbal, poetas como Villaspesa y pintores como Perceval, no ha dado aún su novelista porque allí no sucede nada y hay que venirse a Madrid a buscar los temas de las novelas. Este es el error: la novela de nuestra provincia española —sen, cilla, burguesa ciudad provinciana española— es necesariamente que no pasa nada en trescientos sesenta y cinco días y que no haya ninguna opositora a madame Bovary, aunque Lolita Aispón, bajo los reflectores redondos y húmedos de electricidad.

Que otros hagan la cuenta de los barriles de uva o del oro de Rodalquilar o de la plata minera o del hierro rojo o del esparto amarillo o del azúcar, cosas con que la provincia nutre el vientre de Madrid y los presupuestos anuales del país. Para mí, hoy atardece el sol sobre el manelón manilo de las aguas de la bahía. Y esto es lo que cuenta, aunque nadie vaya a meter este éxtasis en los Presupuestos Generales del Estado. Yo pido que por los muchos pecados de Madrid donde vivimos los provincianos, Dios permita a las provincias seguir sin tener novelas ni novelistas. Basta con que haya tertulias dulces y amables como la de la mía.

LOS REYES

Hace 3 días que no salen de la Exposición con libre entrada que realiza la casa **ELECTRO - RADIO** calle San Felio, 22

Estos anuncios se reciben en la Administración de BALEARES, calle Danús, n.º 2, Teléfono 1745, en cualquiera de las 24 horas del día. Por correo pueden remitirse a: «BALEARES. - Apartado 22. - Palma de Mallorca. - Fuera de Palma pueden encomendarse a nuestros Corresponsales locales.

VENTAS
Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa

CARPINTERIA de Antonio Monserrat, Plaza Pedro Garau, 14. Vendo puertas y persianas usadas y nuevas en maderas norte, cepi, abeto y tablonos norte y persianas arrollables.

REYES para un regalo de gusto Cachorros Cocker Spaniels, pura raza. Relojería Argentina. Concepción, 10.

POR AUSENTARME vendo café y fonda cupo suministro. Informes esta Administración.

VENDESE secador eléctrico (pistola) marca «Bewes», completamente nuevo. Razón: Esta Administración.

PATENTE café con suministros. Sillas y mesas, se vende. Informes en esta Administración

Vd. quiere que sus anuncios sean leídos por el mayor número de personas. Anuncie en BALEARES.

VENDO tienda comestibles y carbonería. Informes: Reina M.ª Cristina, 72, bajos d.º.

VENDO primer piso libre inquilino centro Palma. 41 mil pesetas. Hostales, 24 1.º de 12'30 a dos.

SE VENDE. Dos prensas y moldes para la fabricación de tacones goma, todo nuevo, dos mesas de juego. Carretera Son Serra. Café Son Cotoner.

COMPRAS
ORO Y PLATA, pago todo su valor. San Miguel, 73, entresuelo.

COLOCARIA en hipoteca 300 mil pesetas o compraría casa renting 4%. Informes: San Miguel, 124-1.º.

COMPRARIA cachorro perro policía o setter. Informes a dueño Kiosko Mundial.

COMPRARIA cerca Palma, huerta regadío, de 2 a 3 cuarteradas. Razón esta Administración.

Todas las clases sociales, todas las profesiones, todos los ramos del comercio y de la industria tienen en BALEARES su portavoz y su órgano informativo. Si anuncia Vd en él tiene la seguridad de que su oferta o su demanda serán recogidas.

SE COMPRARIA noria de hierro usada, en buen estado. Informes: «Gestoría Mallorca».

ENSEÑANZAS

LICENCIADO, clases particulares Bachillerato, Estado, Derecho. Honorarios módicos. Informes: Librería Escolar, Plaza Cort 4.

VARIOS
PASAPORTES carnets en 5 minutos. Luz todo el día Borne, 59 «FOTOPON»

GANE dinero, trabajando propio domicilio. Proporcione material. Compro producción. Solicito representantes. Apartado 544, Madrid.

BALEARES es el único rotativo del archipiélago y la publicación de mayor tirada. Su publicidad es la más efectiva que puede realizarse.

HUESPEDES:
HOTEL MADRID. Pensión 22 pesetas. Comida excelente. Boquería, 29, Barcelona.

SE DESEAN huéspedes todo estar o solo dormir. Menéndez Pelayo, 25, Terreno.

FAMILIA castellana desea matrimonio, caballeros, pensión. Héroes Manacor, 56, 2.º.

FUNCIONARIO del Estado desearía pensión en casa particular larga estancia. Informes en «Calzados Dados». C. A. Clavé, 19, Palma.

DESEO dos huéspedes, toda pensión. Razón esta Administración

No se desespere Vd. buscando por sí mismo la solución a sus problemas. Confiarlos a sus amigos, les origina molestias con dudoso éxito. Entre los lectores de nuestro periódico habrá, sin duda, quienes puedan solucionarlos.

MAQUINARIA
MOTORES: Diesel Semi-Diesel, Gasolina, Marinos y Estacionarios. Gas pobre. Máquinas vapor, Alternadores BAUZA Maquinaria San Magín, 1. Teléfono 1042. Palma de Mallorca.

SE VENDE motor industrial con gasógeno, 18 caballos, marca Puigené y Buronat. Informes: Príncipe, 11, Porreras.

La sección de Anuncios telegráficos es una de las más leídas de cada periódico. Anunciar en ella es realizar una efectiva publicidad.

PERDIDAS
EXTRAVIADO pendiente botón payesa. Se gratificará devolución en Clínica Planas.

DEMANDAS
BALANCES, inventarios, contabilidad, libros atrasados, etc. Resolución rápida. Escribir Oficina de Colocación.

Desee trasladar su mobiliario a la Península o bien a provincias. Consulte precios. Sin compromiso

CASA ROJALS
SIETE ESQUINAS, 5 Tel 2227
Casa central
CAMPO SAGRADO, 21
TELEFONO 35804 BARCELONA

CRONICA RELIGIOSA

CONGREGACIONES DE LA INMACULADA, S. JUAN BERCHMANS Y S. ESTANISLAO DE KOSTKA

Se avisa a los Congregantes la asistencia obligatoria a la procesión de rogativas para la lluvia, que tendrá lugar el domingo día 6 a las 4'30 de la tarde. Tanto pueden reunirse en el Colegio a las 3'45 como en la plaza del Hospital Civil a las 4'15.

También se invita a los demás alumnos del Colegio de Montesión

JUVENTUD SERAFICA

Con motivo de celebrarse el próximo día 6, la procesión de rogativas para implorar del Señor el beneficio de la lluvia, queda suspendida la velada teatral que la Juventud Serafica tenía organizada para celebrar dicho día en su Salón de Actos, la cual tendrá lugar (D. m.) el domingo día 13 de los corrientes. Al propio tiempo se ruega a los congregantes de dicha Juventud asistan a la citada procesión reuniéndose en el local social a las 4 de la tarde.

CRUZADA DEL AMOR DIVINO

DIA DEL CRUZADO

Mañana domingo día 6, festividad de los Santos Reyes, se celebrará, como en años anteriores, el Día del Cruzado bajo el siguiente programa:

Por la mañana a las nueve, en la capilla del Colegio, habrá Misa de Comunión que celebrará el Rdo. P. D. Pedro Antonio Rullán, C. R., el cual recientemente destinado por sus superiores a la Casa de Madrid, se despedirá de sus Congregantes, después de haber permanecido once años en la dirección de la Cruzada. Seguidamente tendrá lugar la imposición solemne de distintivos a los nuevos Cruzados de la Sección Mayor.

A las 7 de la tarde, velada teatral, poniéndose en escena «Derecho de Asilo» y «Los tres valientes».

Se ruega encarecidamente a todos los Cruzados asistan a la Santa Misa, para testimoniar de esta manera su afecto al hasta ahora P. Director.

Para invitaciones a la velada pueden dirigirse al local de la Cruzada, General Barceló, 42.

EN EL CONVENTO DE MARIA REPARADORA

La Congregación de Maestras establecida en dicho convento, tendrá este mes su reunión mensual a las once y media de la mañana. La presidirá el Rdo. Padre Director.

Se suplica la puntual asistencia

EN LA IGLESIA DE LOS PADRES CARMELITAS

Domingo fiesta en honor del Niño Jesús de Praga

A las ocho y media, misa de comunión general con plática por el Rdo. P. Alberto del Sagrado Corazón, C. D.

A las 11, Oficio solemne con panegírico por el Rdo. don Valentin Herrero, Pbro.

Por la tarde a las siete, Coronilla cantada, sermón, por el Reverendo don Nicolás Saggese, Pro. Consagración de la Infancia al Rey de Praga, procesión y adoración.

LOS SANTOS MAGOS

La Juventud Católica Mariana de la parroquia del Sagrado Corazón de esta ciudad, el próximo domingo, día 6, en el Centro Social Educativo de la Sagrada Familia (calle Son Canals 13) representará los Santos Reyes Magos a las seis y media de la noche.

Función de los Reyes Magos que se celebrará en Establecimientos en la plaza de Iglesia el día 6 de enero de 1946 a las tres y media de la tarde, por unos jóvenes de esta localidad.
Herodes, G. Roig; Gaspar, F. Liabrés; Baltasar, L. Bauzá; Melchor, M. Cañellas; Mayordomo, T. Salamanca; Secretario, P. Terrasa; Paje, A. Liabrés; General, S. Manera; Capitán, J. Terrasa; Doctor, A. Alvarez; Criado 1.º, P.

Serra; 2.º, L. Martorell; Sibila, J. Salamanca; José, B. Borrás; María, C. Crespi; y Angel B. Lladó.

Santos del día
San Telesforo.

CULTOS PARA HOY

Cuarenta Horas
Continúan en San Miguel dedicadas a la Virgen de la Salud; como el día anterior. Sermón por el Rdo. P. Tous Gayá, T. O. R.
—Continúan en Santa Teresa, a la Virgen del Carmen por varios difuntos; como el día anterior.

Actos Religiosos

Continúa en San Nicolás, solemne Triduo que la Comunidad Reparadora consagra al Divino Corazón. A las 7 de la noche, con sermón por el Rdo. P. Francisco Company, T. O. R.

—En San Jerónimo, Primer Sábado de mes en honor de Nuestra Señora de Fátima. A las 8, misa de comunión con plática. Por la noche a las 7'15, rosario, ejercicio, meditación, sermón, Salve y cánticos populares de la Virgen de Fátima.

Visita

A la Virgen de la Piedad, en Santa Eulalia.

REYES JUGUETES
Para Fútbol - Boxeo
Tennis - Ping Pong
Patines - Pelotas, etc., etc.
CASA CODINA
(Junto al Borne)
PALMA

Ayuntamiento de Palma

IMPUESTO CONSUMOS DE LUJO

Al objeto de proceder a la elección de clasificadores que representando al Gremio respectivo han de formar parte de la Junta creada por el R. D. de 11 de Mayo de 1926, se convoca a los Gremios que a continuación se expresan para que concurran a la reunión que tendrá lugar en la Casa Consistorial de esta ciudad, en los días y horas que se mencionan, del corriente mes.

Gremio de Cines, miércoles, día 9, a las 18.

Idem. de Peluquerías, jueves, día 10, a las 19'30.

Idem. de Comestibles, viernes, día 11, a las 19'30.

Idem. de Confiteros y similares, día 12, sábado, a las 15.

Idem. de Taxis, sábado, día 12, a las 19.

Idem. de Cabarets, lunes, día 14, a las 15.

Palma, 2 de Enero de 1946.—El Alcalde, Juan Coll.

Fino Selecto



BODEGAS VINOS DE ORO

GREMIO DE COMESTIBLES PARA REYES, LOS MEJORES JUGUETES

Una balanza automática «MAGRINA».
Un medidor para aceite «SATAN».
Y una báscula «TIPO 101».

Sindicato, 101 - M. Frau

REYES!
DEPORTE FORTALECE Y EDUCA
EL MEJOR REGALO PARA EL NIÑO ES UN JUGUETE DE SU DEPORTE FAVORITO
GRAN SURTIDO, DESDE EL ARISTOCRATA TENIS AL POPULAR Y ATRAYENTE FUTBOL

SUMINISTROS FRAU
PLAZA SAN ANTONIO, 17 - 18 - 19. PALMA

Salón de Billares (Vía Roma, 5 (Rambla))
RESTAURANTE BAR «GOLOSINAS»
Noche de Reyes
Hoy 5 Enero de 1946 A las 10 noche
EL CLASICO TORTELL
Amenizará la velada la Orquesta
LOS ESTUDIANTES
su vocalista MARINA y CANTOS REGIONALES.
Sorteo Regalo del Clásico Tortell, con botella de Champan
Por cada consumición un número del sorteo

EN LA VILLA DE ARTA
vendo casa señorial moderna confortable, diez habitaciones, sala, comedor, baño, cocina, bodega, coladuría, garage, terrazas, dos galerías, cristales, jardín, huerta, tres cisternas, Capaz para CLINICA, HOTEL, COLEGIO, etc., o cambiaría por otra en Palma o sus alrededores.
Trato directo, propietario. — Calle Imprenta, 2-1.º. PALMA.

GUSTO, CALIDAD Y PRECIOS EN PERFECTA ARMONIA CARACTERIZAN Y DISTINGUEN LOS MUEBLES



Sanfort
VISITEN EXPOSICION SAN MIGUEL, 125

"MORIRA CONMIGO POR PROPIA VOLUNTAD COMO ESPOSA MIA"

Berlin.—El testamento de Adolfo Hitler, Führer del Reich alemán, otorgado el 29 de abril del pasado año, dice textualmente lo siguiente:

"Aunque durante los años de lucha creí que no podría asumir la responsabilidad de un casamiento, ahora, a punto de terminar mi vida, he decidido tomar por esposa a la mujer que, después de muchos años de verdadera amistad, vino a Berlín, ciudad casi sitiada, por su propia voluntad, para compartir mi suerte. Morirá conmigo por propia voluntad, como esposa mía. Ello nos compensará por lo que ambos perdimos en mi labor al servicio de mi pueblo.

Mis posesiones, si es que algo valen, pertenecen al Partido o, si éste no existe ya, al Estado. En el caso de que el Estado sea también destruido, no hay necesidad de nuevas instrucciones por mi parte.

Los cuadros de las colecciones que fueron adquiridas por mí durante el curso de los años no fueron nunca reunidos con propósitos particulares, sino, solamente para la creación de un Museo de pintura en mi pueblo natal de Linz, en el Danubio. Es mi más sentido deseo que sea ejecutada esta voluntad.

Como albacea, designo a mi fidelísimo camarada del Partido Martin Bormann, el cual por este documento, queda autorizado legal y plenamente a adoptar cualquier decisión. Le es permitido entregar a mis parientes todo lo que sea de valor como recuerdo personal, especialmente para la madre de mi esposa y para mis más fieles colaboradores de ambos sexos, tan bien conocidos por Bormann. Los principales entre éstos son mis ex secretarios, que durante muchos años me ayudaron con su labor.

Mi esposa y yo preferimos morir para escapar a la vergüenza del derrocamiento o la captitudad. Es nuestro deseo que nuestros cadáveres sean inmediatamente incinerados en el lugar donde he desempeñado la mayor parte de mis tareas cotidianas durante el curso de doce años de servicio para mi pueblo.

Berlin, 29 de abril de 1945. A las 4,00 horas. Firmado: A. Hitler. Testigos: Martin Bormann, doctor Goebbels, Nicolaus von Bülow.

Baleares

Se proroga la vigencia de la actual Tarjeta de Fumador Normas para su empleo hasta el 30 de Junio de este año

Madrid.—Debido a las restricciones en el suministro de fluido eléctrico, la emisión de la quinta tarjeta de fumador ha sufrido un retraso que obliga a prolongar la vigencia de la actual hasta el 30 de junio de 1946.

Por tanto, a partir del cupón 181, corresponderá como valor a cada uno de ellos el racionamiento de dos decenas, procediendo servir el tabaco de la forma siguiente:

Cupón número 181: primera y segunda decenas de enero, tres raciones.

Cupón número 182: tercera decena de enero y primera de febrero, tres raciones.

Cupón número 183: segunda y tercera decenas de febrero, cuatro raciones.

Cupón número 184: primera y segunda decenas de marzo, tres raciones.

Cupón número 185: tercera de-

cena de marzo y primera de abril, tres raciones.

Cupón número 186: segunda y tercera decenas de abril, cuatro raciones.

Cupón número 187: primera y segunda decenas de mayo, tres raciones.

Cupón número 188: tercera decena de mayo y primera de junio, tres raciones.

Cupón número 189: segunda y tercera decenas de junio, cuatro raciones.

El racionamiento señalado a cada uno de estos cupones será entregado a los fumadores en cualquiera de los veinte días comprendidos en las dos decenas a que corresponde. Caso de no ser recogido por el fumador en dicho periodo o no haberse podido entregar por falta de existencias, podrá servirse durante los diez días siguientes.—Cifra.

Acerca del Proyecto de Ley sobre expropiación de fincas rústicas de interés social

El Presidente de las Cortes habla con los informadores refiriéndose a tal disposición

Madrid.—El Presidente de las Cortes don Esteban Bilbao recibió esta mañana a los periodistas, a los que manifestó que se había recibido en las Cortes el proyecto de Ley sobre expropiación de fincas rústicas, previa declaración de interés social y siempre con la debida indemnización.

Chan Kai Chek pide a Marshall que haga la paz en China

EL EMBAJADOR NORTEAMERICANO CELEBRA UNA CONFERENCIA CON LA DELEGACION CHINA

Trataron de un plan de tres puntos para que cese la lucha

Chungking.—El representante de los Estados Unidos en China, general Marshall, a quien Chang Kai Chek ha pedido haga la paz

Dijo don Esteban Bilbao que este proyecto es la primera consecuencia del viaje de S. E. el Jefe del Estado a tierras de Extremadura.

La trascendencia del proyecto —añadió— aparece definida en el preámbulo, donde se explica la necesidad en aras de un interés de hermandad.

Todos los expedientes tienen que llevar una declaración expresa, reconociendo el interés social como causa justificativa de la expropiación para la solución de los problemas derivados del régimen de propiedad de las tierras y en su consecuencia concretar las normas para que el Instituto Nacional de Colonización, organismo creado especialmente para resolver tales problemas, pueda llevar a cabo la aplicación de tales propósitos, rotando siempre su tramitación de todas las necesarias y más escrupulosas garantías y encomendando su resolución en todos y cada uno de los casos al Consejo de Ministros, como superior organismo de la administración del Estado.

El proyecto —siguió diciendo— determina todas las condiciones indispensables para obtener la declaración de interés social en cada uno de los casos e incluso con audiencia del propietario, así como de cualquier otra persona que pueda sentirse afectada por la disposición.



MARSHALL

en el país, ha celebrado una conferencia de un par de horas con el jefe de la Delegación comunista en Chungking, general Chou En Lai. Se cree han tratado esencialmente del plan en tres puntos elaborado por el Gobierno central para que cese inmediatamente la lucha. El plan, que prevé el nombramiento de un representante del Gobierno central y de otro de los comunistas para negociar con el general Marshall, fué entregado anoche y está siendo ahora estudiado en Yenan, capital de la «China roja». Últimamente propusieron también los comunistas el cese inmediato de hostilidades.—(Efe).



RADIO NACIONAL REVISTA SEMANAL DE RADIO-DIFUSION ¿QUE PREFIERE OIR? PROGRAMAS DE EMISORAS NACIONALES Y EXTRANJERAS REPORTAJES, CONCURSOS, LITERATURA, ESPECTACULOS

Las fuerzas militares norteamericanas colaborarán con la administración civil alemana de Baviera

por orden del General Truscott, jefe del III Ejército

Francfort Main.—El General Lucian K Truscott, Jefe del III Ejército, ha dado orden a sus

El Cardenal Arzobispo de Nueva York felicita al de Tarragona

Tarragona.—Continúan recibiendo, en el Palacio Arzobispal, centenares de telegramas de felicitación al doctor Arce Ochotorena, por haberle concedido Su Santidad el «capelo cardenalicio».

De Francia, Portugal, Méjico y Cuba, se han recibido también radiogramas de personalidades eclesiásticas y particulares, entre ellos del Tribunal Supremo de Cuba, don Joaquín Ochotorena, primo carnal del Prelado.

Asimismo el nuevo Cardenal Arzobispo de Nueva York, Francisco Spellman, ha enviado un telegrama al doctor Arce, redactado en latín, que traducido, dice: «Te felicito fraternalmente y te abrazo con grandísimo afecto y me uno a tí en tus trabajos y oraciones.

El Arzobispo de Tarragona ha correspondido con otro telegrama, también en latín, y que dice así: «Abundando en idénticos sentimientos hacia tí, ruego humilde y constantemente a Dios que podamos trabajar juntos y con feliz éxito por su gloria, los derechos de la Iglesia y por la paz del Mundo.»

Los telegramas han sido todavía más numerosos en los dos últimos días por haber celebrado ayer el doctor Arce su fiesta eclesiástica.—Cifra.

fuerzas para que colaboren con la policía militar y servicio de seguridad, en las relaciones con los funcionarios civiles alemanes. En la orden se añade que es necesario que los soldados norteamericanos hagan lo posible individual y colectivamente para reforzar y dignificar el prestigio actual del Gobierno alemán de Baviera.

El General condenó los actos irreflexivos y las actitudes injustificadas de algunos oficiales y soldados estadounidenses, con respecto a los funcionarios alemanes.—Efe.

Londres.—Los soldados norteamericanos podrán contraer matrimonio con las austriacas, pero sin que estas adquieran la nacionalidad del marido, ni ninguno de los privilegios afectos a ella.—Efe.

Los Reyes han gastado en Murcia

TRES MILLONES DE PESETAS EN JUGUETES

Murcia.—Se calculan en más de 3 millones de pesetas que estos días se han gastado en la capital en adquisición de juguetes para la Fiesta de los Reyes Magos. Los comercios están abarrotados de compradores. El Ayuntamiento va a hacer un gran reparto de juguetes a los niños acogidos en los centros benéficos.—Cifra.

El S.E.U. por mediación del Servicio de Ayuda Juvenil, proporciona becas, plazas en comedores y los libros necesarios a todos los que al estudio dedican sus afanes.

Las perlas podrán resolver la crisis económica nipona

El cultivador más importante del Japón se ha dirigido al Gobierno ofreciéndoles para vencer el hambre del país

Radio Nacional de España ha dado lectura a la siguiente crónica de su enviado especial en Londres, Félix de Ugarte:

Londres.—Nikiti Nikimoto, es el cultivador más importante de perlas japonesas y a sus habilidades ha recurrido el gobierno de Tokio para resolver la crisis económica que el país sufre. Las perlas tienen que ser el arma con que el Japón habrá de vencer un día el peligro más inminente y serio: el hambre. Para vencer el hambre, los japoneses no tienen más recurso que intensificar el cultivo de perlas y llenar los mercados europeos y americanos. Nikimoto, que tiene ventajas suficientes, ya que tiene vastas «gramas» especiales dedicadas a esa industria, afirma sin embargo, que las perlas serán más escasas y más caras en el futuro y acaso de peor calidad, porque las japonesas que haciendo de buzos se lanzaban graciosamente a las aguas, reclaman hoy un jornal más sustancioso y tienen un concepto más moderno de su propio trabajo y de su personalidad jurídica y política.

El gobierno japonés, se propone pagar con ellas las sumas crecidas que ha de invertir en la manutención de sus ciudadanos, en azúcar, en granos, en sal, etc.

Nikiti Nikimoto y otros cultivadores de perlas creen sin embargo que transcurrirán muchos años antes de que el Japón pueda ser el país exportador que era antes de la guerra. La producción de perlas tropieza con inconvenientes graves: las granjas han desaparecido y los viveros de ostras están inservibles, porque las cestas de alambre donde se mantenían cautivas las ostras por el periodo necesario para madurar las perlas de buena calidad, se emplearon para hacer armas en los años de la guerra.

Las muchachas buzo que se lanzan al agua sin ningún aparato respiratorio y allí permanecen varios

minutos, buscando la madre perla de tres años, han aprendido oficios menos desagradables, más cómodos y más remunerativos y su arte era tan especializado, que resulta difícil hallar quien las substituya. Solían abrir dentro de las aguas la madreperla con los dedos y clavar entre las conchas una astilla de bambú; luego injertaban en la carne misma de la ostra las mejores madreperlas sacadas del Río Amarillo de China y las ostras así injertadas volvían a recobrar su libertad.

La perla no es más que un excremento natural provocado por la ostra. En las granjas se limpiaban luego gradualmente las perlas y se guardaban de acuerdo con su calidad y tamaño. A los trastornos que la guerra ha producido hay que añadir los funestos temporales de lluvias que han inundado las bahías donde se cultivaban las ostras. Las lluvias de Julio y Agosto de este año han ahogado más de tres millones de ostras.

Sin embargo, con la actividad y energía que caracteriza a los industriales japoneses y sabiendo que su país venecido, famélico y definitivamente empobrecido no tiene más recursos que la exportación de perlas, el gobierno japonés y los productores como Nikiti Nikimoto empiezan ahora la campaña que inundará de perlas los mercados extranjeros y traerá al país un poco más de arroz, de sal y de azúcar.

El general Yagüe renuncia a un monumento en su honor

Burgos.—El teniente general Yagüe ha renunciado a la erección de un monumento en su honor, que se proponía hacer el Ayuntamiento de esta capital.

En la sesión municipal se ha dado lectura a una carta del teniente general en que éste renuncia a la erección de tal monumento que la ciudad de Burgos se proponía levantar como prueba de gratitud por la obra social llevada a cabo por el capitán general. Este monumento se iba a erigir por subscripción popular en la que se habían recaudado más de 80.000 pesetas.

Por deseo de Yagüe, esta cantidad se destinará a la construcción de iglesia y casa rectoral en el grupo de viviendas ultrabarratas que, por iniciativa del capitán general, se construye en las Pastizas cerca de Burgos, y a la construcción de escuelas y casas para maestros. En el nuevo poblado se colocará una lápida en que se exprese la gratitud del pueblo de Burgos al teniente general Yagüe.—Cifra.

ULTIMA HORA

Washington.—Las epidemias artificiales pueden ser un arma eficaz en la guerra del futuro, según afirma el Departamento de Marina norteamericano, después de treinta y tres meses de investigaciones. Las autoridades yanquis manifiestan que estas investigaciones han dado resultados valiosísimos para proteger a los EE. UU. contra posibles ataques bacteriológicos.—(Efe).

Londres.—Importantes conversaciones relativas a la situación económica y financiera de Grecia, se están celebrando en esta capital. Asisten a ellas varios técnicos norteamericanos, entre ellos William Taylor, representante de la hacienda norteamericana.—(Efe).

Chungking.—Los comunistas chinos aceptan en principio las proposiciones del Gobierno de Chungking para terminar la guerra civil, pero acusan a éste de no ser sincero.—(Efe).

Washington.—El Japón realiza numerosas prácticas para realizar una guerra bacteriológica, según anuncia el departamento de guerra. La guerra terminó antes de que los nipones pudieran utilizar sus preparativos. El citado departamento manifiesta que los aliados llevaban la delantera al Eje en este aspecto, pero no tenían intención de emplear la guerra de bacterias siempre y cuando el Eje no lo hiciera.—Efe.

Ottawa.—Los alemanes fabricaron un producto durante la guerra que sustitúa a los huevos, con un mayor poder alimenticio que los huevos de gallina, según declaraciones hechas por los científicos canadienses que han visitado recientemente Alemania, enviados por el departamento federal de reconstrucción. Entre los inventos logrados por los germanos, figura un aparato para la fabricación de la manteca sintética que puede producir cuatrocientos cincuenta kilos de este producto en una hora. También explicaron la fabricación de rayón sintético, cuya apariencia es semejante a la lana y tiene la ventaja de no arrugarse y ser impermeable.—(Efe).

Don José Pedro Munar Miralles

DEL COMERCIO

Ha fallecido a la edad de 80 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su afligida esposa Antonia Munar, hijos Bartolomé (Capitán de la Legión Laureado), Miguel, Mateo, Antonia (ausente) y Francisca, hijos políticos, hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan que tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará esta tarde a las 4 y media en la iglesia parroquial de San Nicolás y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada; así como también al funeral que se celebrará el próximo lunes día 7 a las 11, en la mencionada parroquia.

Casa mortuoria: Calle de Veri n.º 13. Et.º

No se invita particularmente

El Excmo e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada

MANDARINA LICOR DIGESTIVO TENNIS MONFORTE DEL CID